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ВЕРХОВНИЙ СУД ПІДТРИ-
МУЄ ІМСУД НА ПРОВІДНИХ 

КОМУНІСТІВ 
Визнає закон Смита за конституційний 

Вашннггон, 4 червня. — Верховний Суд 6 голосами проти 
2 затвердив присуд на одинадцять провідних комуністів, ухва-
лений федеральним окружним судом у Њо Иорку 14 жовтня 
1949 за змову й навчання, як насильно скинути уряд Злучених 

^Держав. На ділі Верховний 
Суд вирішив, що вважає кон-
стнтуцінним .федеральний за-
кон Смита, ухвалений в Кон-
ґресі на початку другої світо-
вої війни для покарання осіб, 
які порвадять підривну аґіта-

Міста Мають Право 
Заборонити Похатну 

Торгівлю 
Вашингтон. — Верховний 

Суд ЗДА вирішив, що міста 
можуть видавати заборону на 
похатну торгівлю. Це стосу-
еться головно продавців жур-
налів, які ходять від дверей до 
дверей, збираючи передплату. 
Вирішення було спонукане 
скаргою на заборону міського 
уряду в місцевості Алексан-
дрія, у стейті Луїзіяна, ходити 
по хатах за передплатою. Суд 
став на засаді, що така заборо-
на не нарушує свободи слова, 
бо люди можуть передплачу-
вати собі самі 

СЕН. МекКАРТІ МАЄ ВІСІМ 
КАНДИДАТІВ НА МІСЦЕ 

АЧЕСОНА 
Вашингтон. — Сен. Джозеф 

МекКарті, республіканець з 
Внсканзин, заповів, що по-
дасть пропозицію поставити 
Діна Ачесона, як секретаря 
стейту, під конституційний суд 
(„імпічмент") за звільнення 
ген. Доґлеса МекАртура зі 
в а в о в и щ а .‚.командувача на 
Далекому Сході. Хоч МекКарті 
твердить, що він не хоче да-
вати нікому „цілунку смерти", 
одначе вже має вісім канднда-
тів иа становище секретаря. 
Між ними с такі демократи, 
сенатори: Валтер Ф. Джордж, 
Ричард Б. Россел, Ѓері Ф. 
Бирд і Джан Спаркман. Ресгіу-
бліканці такі: Гаролд Е. Стас-
сен, губ. Тамес Е. Дюї, сен. 
Вилйем Ноленд і конгресмен 
Валтер Джуд. "МекКарті при-
знає, що сен. Росел переводить 
переслухання свідків у справі 
ген. МекАртура зовсім поправ-
но. 

цію, скеровану на на сильне по 
валення уряду. Саме проти 
цього закону внесли відклик 
до Верховного Суду засуджені 
провідники комуністичної пар-
тії, бо .самий присуд окружного 
федерального суду був потвер-
джений апеляційним судом 
нюйорської округи, отже про-
ти такого затвердження нема 
вже відклику. Верховний Суд 
став на становищі першого су-
ду, що агітація й навчання за-
суджених становила дійсну не-
безпеку і що вони хотіли ство-
рити такі відносини, за яких 
мусів би бути повалений кон-
ституційнин уряд ЗДА, а на 
його місце прийшла б комуні-
стична влада. Отже саме тому 
суд затверджує цей присуд, о-
пертий на законі Смита. 

Спротив меншини. 
Два члени Верховного Суду, 

а саме судді Гюго Л. Блек і 
Вилйем О. Доґлес, голосува-
ли проти затвердження прису-
ду, поклнкуючнсь на засаду 
свободи слова, як довго підсу-
дні не допустилися одвертого 
насильного вчинку. Гекераль-
ний прокуратор Дж. Гаверд 
МекҐрет після проголошення 
вирішення Верховного Суду 
заявив, що це був недобрий 
день для змовників" і виявив, 
що департамент еправедливос-
ти готовий уже до нових дій 
проти підривних елементів. О-
дначе це не значить, що кому-
ністична партія розв'язана і 
поставлена поза законом. Ко-
муністична партія оголосила 
протест проти вирішення Вер-
ховного Суду, називаючи це 
насиллям над свободою слова, 
одначе самі засуджені не вида-
лн ніякої заяви. Вони досі бў-

КОНГРЕСОВА ПАЛАТА ЗА ВИЯВ ПРИЯЗНІ 
ДО „СОВЄТСЬКИХ НАРОДІВ" 

Вашингтон. - - Палата pen- лів людського братерства". Ре-
резентантів схвалила резолю-
цію, прийняту місяць тому се-
натом, у якій сказано ,що аме-
рипанський народ „глибоко 
вражений штучними перегоро-
дами, які відокремлюють його 
від народів Союзу Совстських 
СОЦІАЛІСТИЧНИХ Республік і які 
не дозволяють совстським на-
родам довідатися про бажання 
американського народу жити в 
згоді й приязні з усіми іншими 
народами та працювати разом 

золюція закликає також народ 
Росії до дружньої співпраці в 
цьому напрямі. 

Слаба сторона цієї резолюції 
це — незначна участь конґрес-
менів під час голосування над 
резолюцією. Було тільки 43 
приявних на залі нарад. З них 
36 голосувало за резолюцію, 
а 7 проти. Це ніби свідчить про 
недостатнє зацікавлення та 
кою важливою справою і тому 
вороги можуть вказувати на 
байдужість Конгресу до долі 

АЧЕСОН ОБОРОНЯЄ ПОСТУПЛИВІСТЬ 
СОВЄТАМ У ЯЛТІ 

Вашингтон, 4. чецрвня. — Секретар стейту Дін Ачесон на переслуханні сенатських ко-
місій обороняв американську поступливість Росії на конференції в Ялті 1945 р. На третій 
день свого свідчення Ачесон у десяти тисяч словах доповів про американську політику на 
Далекому Сході, обороняючи адміністрацію від закидів легкодушносте що до Совєтів. Коли 
виринуло питання, чому на 
конференції в Ялті Америка 
згодилася на приступлення 
Росії до війни проти Японії три 
місяці після перемоги в Европі 
і за те обіцяла, що частина 
китайської території буде від-
дана Росії, Ачесон заявив, що 
„ми тоді ще не знали, чи в нас 
є атомова бомба, ч'и нема". Са-
мнй Ачесон не `брав участи в 
конференції в Ялті, бо тоді був 
секретарем стейту Джеймс 
Бирнс, а Ачесон був асистен-
том. Одначе він знає, що най-
кращі американські військові 
знавці були тоді такої думки, 
що Японські острови можна 
буде здобути тільки великими 
операціями на суходолі, а це 
була б „жахливо кривава бнт-
ва". Тоді теж заходила небез-
пека, що росіяни заждуть аж 
до кінця війни, отже „доки ми 
не вичерпали б усю нашу силу 
й кров для перемоги, а тоді 
прийшли б і робили б те, що 
захотіли". Крім того — твер-
див Ачесон — „Росія мала тоді 
силу забрати не тільки те, на 
що дістала згоду в Ялті, але 
ще й більше того". У Ялті 
прийшло до порозуміння, що 

ф Націопально-китайське міністе-
рстао оборони повідомило, що на-
ціоналістнчні повстанці на зайнято-
му червоними китайському контн-
ненті визволили в останньому вісім 
повітових осередків в провінції 
Кванґсі, вбиваючи в боях понад 
6,000 комуністів та понад 700 чер-
воннх захоплюючи в полон. 

росіяни повинні дістати пів-
денну частину Сахаліну, Ќу-
рильські острови, давн. право 
Росії в Порт Артурі та Дай-
рієні і на Манджуреькін заліз-
ниці. Навіть сам генераліссімус 
Чіян Кай-Ші був задоволений 
угодою в Ялті, сказав секре-
тар Ачесон. Вія 'признав, що 
на конференції в Ялті зовсім 
не зверталися в деяких спра-
вах до націоналістичного уря-
ду, який боровся на боці алі-
янтів проти Японії. Це робле-
но в тайні, щоб забезпечити 
переїзд російських військ із 
Европи на Далекий Схід через 
Сибір. — Згадуючи про кнтай-
ський націоналістичний уряд, 
Ачесон висловився, що Амери-
ка пробувала створити з ньо-
го загально-краєвий уряд для 
Китаю і давала біліони доля-
рів, одначе це не вдавалося. 
Китайську армію треба було 
перевозити американськими лі-
таками у деякі місцевості. 1 
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ДЕРЖАВНИЙ С Е К Р Е Т А Р Д Ш А-
ЧЕСОН під час свідчень в гсиат-
ській комісіі в обороні закордонної 
по.11тш:а уряду. 

ОБГОВОРЕННЯ АТЛАНТІИСЬКОГО 
ПАКТУ СОВЄТСЬНА ПЕРЕДУМОВА 

ЗУСТРІЧІ МІНІСТРІВ 
Париж, 5. червня. — Совет-

ський уряд поінформував вчо-
ра західних аліянтів, що він 
готов „негайно" вислати сво-
го міністра закордонних справ 
на наради з міністрами Злуче-

Іннх Держав; Британії і Фран-

ЗБМЬШУШЬШ МОЖЛИВОСТІ ІІУ№НЄГОІША 
ГОДЖЕННЯ АНГЛО-ІРАНСЬКОГО НАФТОВОГО 

НОНФЛІНТУ 
Тегерна, Іран, 5. червня, т 

Хоча іранський уряд все ще 
непохитно своїть при своїх 
плянах негайної націоналіза-
ції нафтової промисловості! та 
ліквідації Англо-Іранської На-
чЬтової Компанії, яку тут вже 
називається „бувшою", в ос-
танньому все ж таки збільши-
лися вигляди на мнрне пола-
годження конфлікту при „кру-
глому столі", як Компанія рі-
шила „по можності якнайшви-
дше" вислати на переговори 
своїх представників, а ірансь-
кий уряд теж погодився на 
такі переговори, хоча й за пе-
редумовою, що сам закон на-
ціоналізації вже не підлягає 
жадній дискусії. В тягу дотепе-
рішньої дипломатичної акції 

нив свої практичні націонал іза-
цінні заходи. Трудність ще в 
тому, що встановлений урядом 
термін висилки англійських 
представників минає сьогодні 
в ночі, а Компанія повідоми-
ла, що ці представники будуть 
вислані „в найближчому ча-
сі". Якщо б делегація не на-
спіла сьогодні і іранський у-
ряд продовжив термін, це вже 
було б першим доказом його 
доброї волі полагодити справу 
мирно, хоча сьогодні ще ааж-
ко передбачити можливість та-
кого полагодження, бо і бри-
танський уряд не резнгнус зі 
своїх „законних прав" до Іран-
ської нафти і іранський уряд 
не відступає від свого націо-

іранський уряд деіцо сповідь-іналізаційного рішення. 

АМЕРИКА ПОСЕРЕДНИЧАС У ВНУТРІШНЬО-
ПОЛІТИ.ЧНЇЙ КРИЗІ В ГРЕЦІЇ 

з ними для поширення ідеа- підсовстських народів. 

s БУДУТЬ СУДИТИ 55.000 ЧЛЕНІВ 
КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ 

Ню Иорк. — В наслідок затвердження присуду на 11 ко-
муністнчних провідників будуть притягнені до відсиджування 
тюремної кари також пять адвокатів, які, як оборонці кому-
ністичннх підсудних підчас судової розправи в о^едеральнім 

#суді в Ню йорќу, допустили-
ся зневаги суду тим, що погро-
жували судді Гаролдові Меді-
на. Вони дістали кару по три 
місяці, а один ЗО днів. 

Прокуратор, Ирвінґ Сейпол, 
який обвинувачував комуні с-
тів і доказував їх вину під час. 
дев'ятимісячної розправи 1949 
p., заявив, що вирішення Вер-
ховного Суду "дає зброю для 
наступу проти внутрішнього 
ворога, який є тільки тінню за-
кордонного ворога". Він ска-
зав ,що в Ню Иорку вже по-
кликана спеціяльна судейська 
лава, яка почне просліджува-
ти підривні дії. Ці слова озна-
чають, що між підривними е-
лементами будуть покликані 
до судової відповідальності! 
55,000 членів комуністичної 
партії за такі само дії, як і за-
суджені верховні урядовці Ко-
мун і стичної партії з так звано-

іго „Політбюра . 

В А М Е Р И Ц І 
ф Внпуеняііки коледжів та уні-

верснтетів дістають легко посади 
цього року. Знавці кажуть, що це 
найкращий рік для таких кандида-
тів від закінчення другої війнџ. — 
Найбільший попит на Інженерів і 
бухгалтерій. 

` ф Втопився батько 28 дітей в о-
зері Ірі. коди перевернулася його 
моторова лодка. Його ім'я Мануел 
Майо. Мав 57 років. З його дітей ті-
льки одно ще не забезпечене. 

ф Урядове иид'авннцти(і украінсь-
кою мовою в Канаді „Канадійська 
Сцена" почало виходити в Торонто, 
в провінції Онтеріо. Це урядовий 
бюлетень про загальні справи, пн-
саннй машиновям письмом і виси-
ланнй газетам для використання. 
Головна його мета: Підготова цнві-
лько! оборони Канади. 

ф Будинок ‚Д^адіо-Канада" — в 
МоитреалІ, це наЯмодерніша радієва 
централя на пївнічно-американсь-
кому контяненті. Його щойно при-
стосоваио з готелю „Форд", що ко-
лнсь на своїх двадцяти поверхах 
кав 700 кімнат. 

Атени, 5. червня. — Аме-
рИканський амбасадор Джан 
Е. Періфой відвідав вчора мар` 
шала Папаґоса в його приват-
ній підміській резиденції та 
відбув з ним довшу розмову. — 
Маршал Папаґос минулого ти-
жня зрезигнував з посту го-
ловного команданта грецьких 
збройних сил, що н викликало 
внутрішню кризу. Про вчора-
шню розмову Періфоя з Па-
паГосом не проголошено офі-
ціяльного комунікату, але ві-
домо, що американський амба-
садор намовляв маршала від-
кликати свою резиґнацію і зно-
ву вернутися до служби, бе-
ручи до уваги критичне поло-
ження в світі та потребу ав-
торнтету для піддержки ціло-
го ряду політичних заходіЕ 
його країни, зокрема щодо її 
намагань включитися в Атлан-
тійськиЙ пакт. В Атенах пере-
буває тепер теж висока війсь-
кова місія Туреччини, яка теж 
робить заходи в справі прий-
няття її до Атлантииського па-
кту. Американський амбасадор 
вважає, що познаки внутріш-
нього роз'єднання в Греції мо-
гли б негативно відбитися на 

її закордонній політиці. Ці та 
інші аргументи мали переко-
нати маршала Папаґоса, що 
в найближчому часі мав би 
знову вернутися на пост голов-
`юго команданта. 

ВОРОЖІ ПР0ТИНАСТУПИ 
ЗМЕНШУЮТЬ АЛІЯНТСЬКІ 

УСПІХИ В КОРИ 
1 

Запеклі бої на багатьох ділянках фронту. 
Токіо, 5. червня. — Запеклі протияаступи комуно-китай-

ських і північно-корейських військ зменшили вчора до ‚‚міні-
мум" успіхи аліянтських військ на цілому фронті в Кореї, — 
зокрема на його західній і центральній ділянках. Головна 
квартира Восьмої Армії пові-

ції, якщо в порядок нарад бу-
де включене обговорення Пів-
нічно-Атлантійського пакту та 
американських баз закордо-
ном. Совєтська нота є відпо-
віддю на ідентичне запрошен-
ня урядів трьох західних ве-
лнкодсржав, щоби міністри 

домляс, що ворожі протинас-
тупи концентрувалися голов-
но в чотирьох фронтових ра-
йонах, біля Иончон і Чаіл, на 
двох головних шляхах, що ве-
дуть в запілля ворожого поста-
чання, в оборонному трикутнн-
ќу між Чорвон, Кумгва і 
Пйонґганґ, та в районі Ионґ-
онг, дальше на південь. Про за-
пеклий спротив повідомлясть-
ся теж з району на північ і на 
захід від Ѓв ач он, в горах цент-
ральної Кореї, звідки веде ін-
ший шлях до Ќумѓви. В деяких 
районах фронту. червоні вико-
ристовують укріплення, що 
їх побудовано на північ від па-
ралелі ще перед війною в під-
готовці до агресії. Аліянтська 
артилерія обстрілювала ці фо-
ртнфікації, але хмари і дощ 
утруднювали акцію авіяції, що 
в таких випадках могла б бу-
тн найуспішнішою. Літаки зі 
сухопутніх баз і ааіоматок ви-
конали вчора разом тільки о-
коло 500 місій. На поодиноких 
секторах фронту приходило до 
рукопашних боїв на багнети 
І та ручні гранати, як аліянти 
намагалися виперти ворога з 
його укріплених позицій. 

Заарештовано Трьох 
Єпископів в Мадярщині 

Відень, 5 червня. Тут з добре 
поінформованих м а д я рськах 
джерел повідомляють, що ко-
муно-мадярські власті заареш-
тувалн трьох дальших като-
лицькнх єпископів, між ними 
архиспископа Йосипа Гроеса 
за те, що він відмовися „добро-
вільно" підписати „мирний 
маніфест". Са цю саму „про-
вину" заарештовано теж спис-
копів Гавмаса і Вака. Ці ареш-
ти були завершенням плянової 
акції, що почалася насамперед 
створенням „католицького мн-
рового комітету" та йшла по 
тій самій лінії, що в Чехосло-
ваччині І була скерована на-
самперед на порізнений свя-
щенства з їхньою церковною 
владою і опісля на остаточну 
ліквідацію Церкви. 

КОМШФОРМ АГІТУЄ ЧЕРКЗ 
АМЕРИКАНСЬКЕ РАДІО 
Об'єднані Нації, 5 червня. 

Старанням Об'єднаних Націй 
через краєву сітку америКансь-
ких радіостанцій промовляв 
вчора комуно-польський деле-фронтових повідомлень можна! 

вносити, що червоні сильними І ґат"в О.Н., д-р Юліюс Кац-Су-
протинастунамн своїх задніх хн, говорячи про можливості 

. ВІЙСЬКОВИХ колон намагають- замирення в Кореї та заявляю-
зусгрілнсь в, дні. 23-го sutauaja здержати Або-ч5ояв# спові-)чи, що сач^г-ііряппиотгя воєм-
v Вашингтоні. ІГиМ яягтошен-1ЛЬШГги аліянтськях похід та І них дій на Зв-мій паралелі ще 

дати можність своїм головним j не буде познакою такого замн-

у Вашингтоні Цим запрошеи 
ням західні аліянти намагаля-
ся вийти з „мертвої точки" на-
рад заступників міністрів, що 
вже від трьох місяців намарно 
намагаються встановити поря-
док нарад для плянованої кон-
4)еренціі міністрів. Совстську 
відповідь вважається в днпло-
матичних колах посереднім 
відкииенням запрошення, в я-
кому пропоновано прийняти на 
порядок нарад справи вже 
встановлені і узгіднені заступ-
никами міністрів, а спірні спра-
ви, між ними і Атлантійський 
пакт та бази, мали б вирішити 
вже самі міністри. Це заявили 
одверто західні представники, 
вислухавши совстських пред-
ложень, додаючи, що така со-
вєтська відповідь не є для них 
жадною несподіванкою та що 
вони були на неї приготовані, 
підозріваючи, що Советський 
Союз не бажає собі справжньо-
го політичного відпруження в 
світі, натомість хотів би вико-
рнстати нагоду коно^еренції ті-
льки для своїх пропаґандивних 
цілей. Західні представники по-
обіцяли передати совстську від-
повідь своїм урядам. Ця відпо-
відь ще тільки зменшила вже 
і без того малі вигляди на кон-
(Ііеренцію міністрів. 

теті, та американки Рамон Мі-
чтел, що знею разом мешкає 
Ольга. 

АМЕРИКАНЦІ ПОДИВЛЯЮТЬ УКРАЇНКУ 
Чотири газети в стейті Не- Поруч із знимками Ольги 

браска присвятили свої шпа-1 газети подають знимки про-
льти 22-х річній Ользі Діберт, фесора Перішо, який допоміг 
що приїхала на весні 1950 ро-1 Ользі оарормитися в універси-
ку з ДП-табору в Німеччині і 
вступила до університету Вес-
лі. Газети пишуть, що Ольга 
подає себе за українку, що ро-
днлась вона на Україні під ро-
сійською окупацією, а тепер 
хоче здобути в Америці освіту 
й громадянство для того, щоб 
потім успішніше допомогти У-
країні визволитися з російсько-
большевицької неволі. 

Ілюстровані 

БЕЗРУКИЙ УКРАЇНЕЦЬ 
ДІСТАВ СТИПЕНДІЮ 

Калґарі, Алта. — Калгар-
ський часопис „Ді Албертан" 
з 25 травня помістив репродук-
цію образу „Маляя', намальо-
ваного молодим студентом Ми-

фотознимками колою Бідняком, що зображує 
газетні інтерв'ю з Ольгою Ді- борця зі смолоскипом і мечем, 
берт подають між іншим і та- Молодий мистець мас тільки 
ќі її слова: „Народи східної горішню частину обндвох рук 
Европи вірять, що прийде час вище ліктя. Він походить з 
коли ЗДА звільноть їх зпід не- Веґревіл, Алберта. Не зважа 

силам переорганізуватися і е-
вентуально приготовитися до 
„третьої фази ' весняного на-
ступу. Тому, що місяць чер-
вень в Кореї наймокріший і 
постійні дощі розмочують шля-
хи а хмари утруднюють акцію 
авіяції, важко припускати, — 
щоби будь-яка з воюючих сто-
рін планувала рішальну ак-
цію в найближчих двох-трьох 
тижнях. Аліянтська розвідка 
стверджує, що ворог, після 
кривавого розбиття теж дру-
гої фази його весняного нас-
тупу, почав знову перекидува-
тн на корейський фронт свіжі 
частини своїх військ, забезпе-
чуючн їх рівночасно додатко-
вою зброєю, головно артнлері-

рення. Кац-Сухи промовляв в 
інтерв'ю з кореспондентами О. 
Н. На запрошення подібної ра-
діопрограми на тему „ціни ми-
ру" промовлятиме через аме-
рнканські радіостанції в дні 
23-го червня теж голова совєт-
ської делегації в О. Н., Яків 
Маліќ. 

ВИСИЛКА БРИТАНСЬКИХ 
ВІЙСЬКОВИХ ПІДКРІН-

ЛЕНЬ НА КШІР 
Лондон, 5 червня. Сьогодні з 

Порту Портсмут відчалило два 
британські літаконосці з 3,500 
парашутистами на покладі, 
призначеними на скріплення 
британського гарнізону на Ки-
прі. Відповідні нові континген-

сю. Не зважаючи на запеклу і ти парашутистів вислала Бри-
оборону і місцеві пронтинасту- танія на Кипр вже раніше, як 
пи ворога, аліянтські війська' почала загострюватися криза, 
теж вчора занотували цілий І викликана н а ц і о н алізаціею 
ряд успіхів. ' - і нафти в Ірані. 

НОВІ ЖЕРТВИ КОМУНІСТИЧНОГО НАРОДО- ' 
ВБИВСТВА В КИТАЮ 

р о з стріляних „контрреволю-
ціонерів". Згідно з повідомлен-
нями цеї преси, тільки в місяці 
травні і тільки в одному ІІІан-
хаю розсріляно 529 осіб, „за-
суджених" на розстріл вулич-
ною товпою в порядку „народ-
них судів". 208 осіб розстріля-
ио впродовж одного тільки 
дня 31 травня. їх засуджено 
на смерть на тридцяти вели-
ких публічних мітінгах попе-
реднього дня, в додатку всіля-

Гонг Конґ, 5 червня. У „виз-
воленому" червоними „народ-
нимн демократами" Китаю 
продовжусться жахливе наро-
довбивство, що своєю жорсто-
кістю і масовістю поступово 
починає дорівнювати совстсь-
кому. Крім численних інших 
повідомлень про масові роз-
стріли „ворогів народу" на ці-
лому великому просторі тої 
країни, в останньому теж сама 
комуністична преса п о ч а л а 
проголошувати довп списки ко над ними знущаючись. 

0 „Млин для розводів" в Ріио. 
у стейті Невада, потерпів важку 
втрату. Помер суддя Джордж А. 
Варлет, Що „засудив" на розвід — 
20,000 пар упродовж свого 22-річ-
ного урядування. Перейшов на пен-
сію в 1931 р. Прожив 82 роки. 

нависного комуністичного ре-
жиму. Ця віра вас людям си-
лу витримати в концтаборах 
Сибіру, в тюрмах, що вкрили 
всю країну, в лісах, де підпі-
льна українська повстанча ар-
мія продовжує боротьбу." „Ні-
коли в мойому житті не забу-
ду тієї теплоти, якою мене зу-
стріли й оточили на Веслі. Ко-
жний виявляє готовість допо-
могти". 

ючи на такі фізичні перешко-
ди, Бідняк скінчив Інститут 
Технології й Мистецтва в Кал-
гарах і дістав стипендію для 
продовжування студій. Днрек-
тор Інституту, д-р Дусет і ви 

ї ї 
ЮГОСЛАВІЯ ОСТЕРІГАЄ ПЕРЕД 

СОВЄТСЬКОЮ „СПІВПРАЦЕЮ 
Женева, 5. червня. — Югославський представник Госпо-

дарської Комісії О. Н. для Европи, державний підсекретар 
Иоза Вільфан, остерігав вчора всі інші країни перед під-
ступннмн совстськнмн заявами про бажання „господарської 
співпраці", бо за цим криється^ — 
тільки хитрість та намагання 
політич'ної контрабанди і оста-
точного поневолення інших 
країн. Він твердив, що Юго-
славія знає це з власної прак-
тики. Вона вже „співпрацюва-
ла" з Москвою і слідами такої 
„господарської співпраці" вже 
в 1948 році наспіло з Москви 
домагання змінити уряд та 

значний маляр, Ілінґсворт j прийняти встановлену в Крем-
Кар, висловилися з великим і лі „політичну лінію". Він на-
признанням про талант Відня- вів цілий ряд інших практич-
ка, при чому його образ назва- них прикладів такої „співпра-
ли високо-мистецьким твором, ці" з Москвою та її справж-
(„Українські Вісті"). ньої цілі і значення. 

В С В І Т І 
ф До порту Бремгргяпгн прича-

лнло три американські військові 
транспортќ, що привезли разом — 
3,872 американських вояків на шд-
кріплення амернкаиських гарнізо-
нів в Німеччині. 

ф В Загребі, столиці Хорватії. 
почався перед комуно-югосливськіш 
судом процес проти 10 професорів 
I студентів католицької теології, оС-
нинувячених в „змові попалити дер-
жавний уряд" та в організації „те-
рористнчноі Хорватської Народної 
Опозиції." 

Ф До Амстердаму в ГодмдЦ пр і-
чалив військовнЛ трзнопорг л осізи-
німи з усіх 100.000 вояків, ргаахр;о-
ааннх з Індонезії. 
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МАНІФЕСТАЦІЯ 

БАЛАМУТА З ЯЛТОЮ 
Дня 27 травня, відбулася в Ню Иорку, в Мангетен Сентср 

маяі(рес†а.цІн американських поляків під кличем „В обороні 
волі". Звичайно, ми не проти цієї маніфестації американських 
поляків, ні проти подібних маніфестацій інших етнічних груп, 
та ще тоді, як на них говориться про волю і протестусться 
проти імпоріялізмів та агресій, звідки і від кого вони не по-
ходили б. Польська маніѓфестація була звернена проти Ялтин-
ського договору, який стосується теж і до Польщі, бо в Ялті 
рішали без неї. Також і проти цього не мали б ми ніяких зав-
ваг, якби з цісю_ польською акцією не було зв'язане щось таке, 
що не мас нічого спільного з польською кривдою, але с зате 
великою кривдою для українського народу. 

Немає сумніву, що польська пропаганда в справі уневаж-
нення Ялтішського договору базується головно на тому, що 
цей договір „відбирає'' Польщі „малощо не половину" її прав-
них земель, які вона мала в 1939 році, до нападу на неї Ні-
меччини і Росії. Д л я багатьох амершсанців. навіть і амбасадорів, 
сенаторів та конгресменів, ця справа виглядає так, що ці „по-
льські землі" повинні бути повернені Польщі, та що Ялта її 
‚‚ограбила". Так розумўе, наприклад, бувший амбасадор до 
Польщі Лейн, який промовляв на цій польській маніфестації. 
Знов конгресмен Альфред Семіньскі. демократ з Ню Джерзі , 
що теж був промовцем, дійшов аж то такого абсурду, що по-
рівняв у своїй промові 38-у паралслю в Кореї з Лінією Керзона, 
називаючи обидві лінії одним і тим самим ‚‚прокляттям". Він 
теж заповів, що буде в Конгресі боротись, щоб „Лінія Керзона" 
була знесена, бо ніби вона перетинає живий польський організм 
в такий самий спосіб, як 38-а паралсля — живе корейське тіло. 
А в Конгресі вже поставлено резолюцію в справі уневажнен-
ня Ялтинського договору, за що приписўе со(м велику заслугу 
Конгрес Американської Польонії. 

Ця акція американських поляків не може залишитись без 
відповіді з боку американських українців. Польська пропаі'ан-
да, яка в'яже уневажнення Ялтинського договору з прнвернен-
ням Польщі передвоєнних кордонів на сході, не вдаряє в Крем-
лівський імперіялізм, як це вона піќ`дставляє американцям, а 
тільки його скріпляє, бо ж домагається для Польщі земель, 
які не с польськими і їй не належаться. Вона розбиває спіль-
ний фронт поневолених Москвою народів, ставить проти себе 
українців, литовців, білорусів, а крім цього ще й баламутить 
американців. Тому, що справа з Ялтинським договором набирає 
тепер актуальностн, відчувається потреба відповідної заяви в 
цій справі з боку Української Національної Роди. Вона була 
б потрібна навіть і тоді, коли б не було Варшавського догово-
ру з 21 квітня 1920 року. Але тому, що він був, така заява ще 
більш конечна. Зараховуємо себе до тих, для яких сама Поль-
що перекреслила цей договір ще в Ризі. Проте прихиляємось 
до табору, який настає, щоб неважність Варшавського дого-
вору була не тільки стверджена офіційно Президією Українсь-
кої Національної Ради, як це мало статись на її засіданні з 25 
лютого 1951 p., але й обов'язково донесена різним міжнарод-
ним чинникам. Якраз тепер є добра нагода для цього, особливо 
на американському терені, коли буде рипатися доля Ялтнн-
ського договору в Конгресі. Коли той договір уневажнюватн-
муть, то хай хоч усі добре знають, що це ані трохи не означає 
визнання права Польщі до її східних кордонів з 1939 року. 

Це також важлива справа і за неї не слід забувати. 

Недільная маніфестація-ака-
дсмія для вшанування пам'я-
тн Головного Отамана Снмо-
на Петлюри в 25-ту річницю 
його трагічної смерти була без 
сумніву більшим українським 
громадським успіхом, як під 
організаційним, так і політич-
ним оглядами. Зібрати сьогод-
ні, в прекрасний весняний день 
4.000 людей — це не легка 
справа, а дочекатись того, що-
би член Американського Кон-
гресу закликав прилюдно до 
актннної політичної, мораль-
ної і матеріяльної допомоги 
українським визвольним зма-
ганням — це теж не належить 
до буденних справ. Крім того, 
в самій маніѓфестації, як і в її 
підготовці та переведенні, було 
ще цілий ряд інших важливих 
фрагментів, які цей кінцевий 
успіх ще більше підкреслю-
ють. 

Маніфестацію, як уже згада-
но у вчорашньому повідомлен-
ні, приготовано з ІНІЦІАТИВИ 
Об'єднання б. Вояків Україн-
ців в Америці, під протектора-
том Українського Конгресово-
го Комітету та старанням ок-
рсмого Громадського Коміте-
ту. в якому практично були за-
ступлені всі наші місцеві гро-
мадські угруповання. Добрий 
початок під оглядом такої пов-
ної громадської співпраці да-
ла підготовка і переведення 
минулорічної маніфестації в 
честь поляглого в бою за во-
лю України головного коман-
данта ЎПА, ген. Чупринки-
Шухевнча. По тій самій лінії 
приготовано теж недільну ма-
ніфестацію і цим разом уже 
здавалося б, натраплялося під 
цим оглядом на менші трудно-
щі і ускладнення. Власне в цій 
громадській єдності і співпраці 
при таких загально-національ-
них нагодах треба добачувати 
й одну з головних причин ус-
піху. Залишається тільки по` 
бажати, щоби д у х такої спів-
праці нашу громаду ніколи не 
залишав, але, навпаки, постій-
но міцнішав і розвивався, і не 
тільки при таких принагідних 
імпрезах, але й у щоденній на-
шій громадській праці. 

Другим прекрасним прикла-
дом такої сдности і згідливос-
ти міг би послужити спільний 
виступ об'єднаних українсь-

Іких хоріо міста Ню Иорку: 
„Думки , „Бояна" і' Хору Ук-
раїнської Православної Цер-
квн. Вже саму цю подію мож-
на б вважати за своєрідний пе-
релом у нашому житті. У країн -
ська сцена в Ню Иорку вже 
віддавна не пам'ятає власне 
такого виступу. Біля сотні хо-
ристів, усі в однакових одя-
гах: дівчата у вишиваних 
блюзќах та чорних вечірніх 
спідницях; чоловіки у виши-
ваних сорочках та темних 
штанах. „Кавказ" і „Козака 
несуть" та мериканський і ук-
раїнський національні гимни 
на початку і „Не пора" на за-
кінчення — це програма цього 
могутнього, спільного виступу 
злучених хорів. Ними дирнгу-
вав проф. В. Завітневнч, а грі-
мкі і довго невмовкаючі оплес-
ки після виступу були напевно 
в не меншій мірі висловом прн-
знання теж і п. Лоневі Кру-
шельннцькому, що хоч сам є 
диригентом найбільшого і ре-
презентативного хору „Дум-
ка", в цьому випадку він скро-
мно, у вишиваній сорочці, як і 
всі хористи, став собі між спі-
ваками і сам був „тільки" спі-
ваком. Якби з цього взяли собі 

приклад насамперед украінсь-
кі політики, вони перемогли б 
одну з найбільших перешкод 
цо української державності!. 

Поодинокі виступи на мані-
фестації творили гармонійну 
цілість. В попередньому зві-
домленнд з маніѓфестації вже 
передано коротко зміст промов 
ген. П. Шандрўќа і проф., Л. 
Добрянського та конгресмена 
Керстена. Але не менш змістов-
чі були теж виступи інших ук-
раїнськнх та чужих промовців, 

Пролита ворогом кров Симо-
на Петлюри сцементувала ук-
раїнськнй нарід в один моно-
літ, якого вже не подолає жад-
на сила в світі — говорив ген. 
Загродський, один з найближ-
чих співробітників Головного 
Отамана. А звертаючись без-
посередньо до бюсту свого ко-
лншнього команданта, ген. За-
гродський дав запевнення, що 
його заповіт та його ідеали, за 
які він боровся і життя своє 
віддав, будуть здійснені. 

Від Об'єднаних Вояків Ук-
раїнців в Америці промовляв 
його голова. Дмитро Галичий. 
Ми вшановуємо пам'ять покій-
ного Головного Отамана, мані-
фестуючи цим, що ми хочемо 
такої України, за яку він бо-
ровся і життя своє віддав — го-
ворнв промовець. А ця Украї-
на — твердив він — це не та, 
ім'я якої надуживають сьогод-
ді внслужннкн окупанта в Об-
єднаних Націях, і не така, про 
яку говорять Даліни, Абрамо-
вичі та їх послужники, але та-
ка, як її створено актами 22-го 
січня і 1-го листопада 1918 та 
22-гим січня 1919 року, — Ук-
раїна справді вільна, соборна, 
демократична і від нікого не-
залежна. 

Про наслідництво та продов-
ження боротьби за здійснення 

J ідей Симона Петлюри говорив 
представник УНРади, проф. 
Смолянський. Послідовність 
тої боротьби с одною з голов-
них запорук її кінцевого успі-
ху — твердив він. 

Д-р Мирослав Прокоп про-
мовляв від імені Закордонного 
Представництва УГВР, підкрс-
злюючи тяглість започагкова-
ної Снмоном Петлюрою бороть-
Зк за українську державність, 
що сьогодні продовжує в Ук-
раїні ЎПА. 

Бурлака, колишній активний 
вояк ЎПА, говорив про ідеї Пе-
тлюри в тепері'шній боротьбі 
проти того самого московсько-
большевнцького окупанта. З 
визвольних ідей Петлюри зро-
дились колись УВО і ОУН і 
сьогодні за ті самі ідеї бореть-
ся ЎПА, виписавши на своїм 
прапорі гасло: „Воля людині 
— воля народам". 

Д о частих оплесків зривали 
багатотисячних прнявннх вн-
ступн представника Білорусь-
ко-Амернканського Конґресо-
вого Комітету, п. Віктора Чебо-
таревича. Білоруської Цен-
тральної Ради, п, Івана Кафя-
ка та голови Американських 
Приятелів Анти-Большевнць-
кого Бльоку Народів (АБН) , 
п. Гейза Ерені. Усі вони під-
креслювали спільність долі 
поневолених червоною Мос-
квою народів та їх боротьби за 
визволення. 

Підсумком вндвнгиених в 
промовах 'думок і тверджень 
були опісля відчитані секре-
тарем Громадського Комітету, 
інж. П. Красноносом, резолю-
ції, що їх приявні прийняли 
довгими оплесками. 

Безпосередньо перед закін-

Іван Кедрин 

ДВОСІЧНН ЗБРОЯ 
Недавно почули ми знову 

від найвищих американських 
достойників твердження, що 
— мовляв — війна не є немн-
нуча, бо м. і. совстський режим 
може внутрішньо заломитися 
через сильні підсовстські рухи 
спротивў. Ми слухали тих 
слів, були зажурені й сердиті: 
бо нещастям грозить політика, 
оперта на фальшивій оцінці, 
а ми знаємо, що т а к а оцінка 
можливостей розвитку життя 
в Советському Союзі та, у зв'я-
зку з ними, міжнародної ситу-
ації — наскрізь фальшива. Ад-
же знаємо добре, що режим те-
рору, майстерно-пекельна си-
стема масового шпигунства й 
донощицтва всіх проти всіх та 
жахлива атмосфера страху, це 
не тільки три наиприкметніші 
риски життя у Сов. Союзі, але 
й причини, чому виключена 
всяка успішна революція про-
тн нинішніх правителів СССР. 
Ми знаємо, що рухи протисо-
вєтського спротивў не можна 
ототожнювати з революційни-
ми рухами для повалення ре-
жиму: для цього потрібно бу-
ло б не тільки деморалізувати 
совстську низову адміністра-
цію, вносити елемент хаосу, 
підбадьорювати населення, ни-
щити німб недоторканости ре-
жиму, словом, не тільки те ро-
битн, що роблять такі рухи 

ченням імпрези, вже на тлі хо-
ру ‚промовив д-р Л. Мишуга, 
видвнгаючи та наводячи такі 
твердження: Великий амери-
канський президент Авраам 
Линколн, що згинув такою ж 
трагічною смертю, як Симон 
Петлюра, бажаючи об'єднати 
розбиту на два крайньо воро-
жі табори націю, нагадував од-
ній і другій партії, які голо-
снли, що вони діють згідно з 
Божою волею, щоб вони не 
були так дуже певні своєї 
правди, бо в Бога вони обидві 
можуть помилятися, а вже ціл-
ком певно одна з них. Чи і в 
нас немає такої самої партійної 
самопевности і чи в нас не по-
кликусться Бога на свідка для 
партійної правди? В таких об-
ставннах — твердив промовець 
— було б добре взяти собі до 
голови і серця пораду покійно-
го Головного Отамана, який 
твердив, що „справа здобуття 
української держави — це 
справа цілої української нації, 
а не одної кляси чи партії..."— 
Промовець твердив, що коли б 
світ знав сьогодні ту правду, за 
яку вбито Головного Отамана, 
то він сьогодні напевно схилив 
би разом з нами свою голову 
перед величньою постаттю Си-
мона Петлюри, борця за здій-
снения найвищих ідеалів не 
тільки української нації, але 
й цілого волелюбного людства. 

На залі вдержували лад і 
порядок члени Пласту, СУМА, 
ОДУМ та бувші вояки. Між 
приявннми були заступлені 
справді всі прошарки нашого 
громадянства. 

Мистецька програма була 
дібрана, приготована і викона-
на з великою дбайливістю. 

Незадовільним можна б вва-
жатн внслід збірки, бо 2,000 до-
лярів на 4,000 приявннх, та 
ще й в сьогоднішніх часах — 
це мало. Проте, збірка не бу-
ла головною ціллю манігфеста-
ції, і вона не зменшує її безсум-
ніву великого ПОЛІТИЧНОГО, мо-
рального і організаційного ус-
піху. І 

спротивў, що до них належить 
і славна ЎПА, але й переводи-
ти масові страйки по містах, 
виводити робітництво на вули-
ці, перемовляти на свій бік ці-
лі Гарнізони, словом, робити 
гаку революцію, яка єдино 
могла б стати поважною за-
грозою для режиму. А все цс 
в умовинах нинішньої совєтсь-
кої дійсності! — абсурд. Ми 
знаємо, що н а я в н і р у х я спро-
тиву на терені СССР, особливе 
ж потенційні, базовані на ста-
новищі н настроях населення, 
можуть стати дуже поважним 
допоміжним чинником проти 
Совєтів — підчас найближчо'; 
війни. Але б е з війни і без во 
енного погрому Совєтів — жа-
дна інша сила сама їх не роз 
валить. 

Коли таке наше переконан-
ня є для нас безспірна аксіо-
ма, оперта на пізнанні совєт-
ських відносин з власного до 
свіду і коли ми тому й хвилює-
мось, слухаючи тверджень, я-
ќі виявляють зовсім невірне у 
явлення про сучасну больше 
внцьку Росію, то мимохіть ви-
ринає тривожний запит: Ч? 
ми самі не причинюємось де 
формування таких фальшнвю 
уявлень і фальшивих виснов-
ків?! Чи часом такі українськ 
вісті про український протисо-
вєтський рух спротивў, які пе 
редаються а м є р и к анськом} 
світові з дуже високими циф 
ровими даними, не причиню 
ються до того, що американеці 
може виробити собі поляд, ще 
в Совстах дійсно можуть існу-
вати ще й нині цілі великі пов 
станські армії, по двісті і біль, 
ше тисяч вояків, які у відпо 
відному моменті можуть ски-
нути режим?! Існування про 
тисовєтського руху спротив$ 
та існування Ў П А це безспірн 
правди. Питання тільки щодс 
форми, якою користуються уќ 
раїнські інформатори амери 
канського світу про ці речі. Чі 
правильна, відповідна й до 
цільна вона, чи ні? Якщо ін 
формації доводили б до т а к т 
висновків, як вгорі згадано, тс 
— очевидно — вони минають-
ся з ціллю, бо є зовсім невірні 
перекладані на політичну м а 

вў-
Нещодавно були на цю темз 

дві редакційні статті у „Сво-
боді", із яких дозволимо соб; 
взяти одну тезу, а саме — які 
повинна бути кожна полѓѓич 
на інформаційно-пропаґандив-
на служба: п р а в д и в а . 1 
навпаки: не вільно ширити і 
чужонаціональному світі ні од-
ної вістки, ні одного тверджен-
ня, які не були б на іООСс пра-
вдиві. Коли хтось думає, ще 
він мас успіх, бо йому вдалося 
пропхати в чужомовну прес} 
вістку для українства при-
хильну, але оперту на ЗОВСІУ 
або тільки частинно невірних 
інформаціях з українських 
джерел, то це груба помилка 
це медвежа прислуга ўкраїн-
ській справі. Пропаганда — 
це частина політики, а полѓѓи-
ќа мусить' спиратися на прав-
ді. Всі інші погляди анахроніч-
ні, оперті на тезах державних 
діячів із давно-минулих часів 
як Макіявеллі, Меттерніх чи 
Бісмарк, із тих часів, коли вся 
методика політичного діяння 
була інша і не може бути сто-
сована у нинішніх часах. Ми 
самі маємо прегарні приклади 
перед очима, до чого доводить 
пропаганда, яка має на увазі 
виключно лише блефувати 
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Микола Очерет. 
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І от в день жовтневої рево-
люції до радгоспу прийшов на-
каз із центру про винагврод-
ження мене орденом „Красно-
го Трудового Знамени". Через 
тиждень після свят радгосп о-
держав другий наказ — про 
відрядження мене до Кремля 
за одержанням ордена. Зараз 
же товариш Каліка посилив 
свій .‚буксір" і ми почали ви-
вчатн статути різних орденів' 
і тих привілеїв, що з ними 
зв'язані. Темер, як вн певно! 
знаєте, всі ці привілеї, на на-і 
стирливе бажання всіх орде- j 
ноносців, за наказом ВКП(б) 
скасовані, — а тоді ми оті прн-
вілеї мусіли вивчати. Крім то-
го читали з .‚Правди" про зу-
стрічі Калініна з орденоносця-
мн, повторювали за конспек-
тами ..коротку історію ВК-
П ( б ) " (Великої історії ВК-
П ( б ) . або хоч ‚.істоічї ВК-
Щ 6 1 " Ш^ Н'І ш д а л д ї а XIQ ІІО-І 

го знає чи встипѓуть її вже и 
видати). Та вже на кінець тп-
жня товариш Каліка на все це 
махнув рукою. Не дивлячись 
на всі його зусилля, я ввесь 
час плутав історію В К П ( б ) з 
статуми орденів, тому за дія-
лектику ми пже й не брались. 
Але посилать мене мусіли, бо 
наказ прийшов із самого Крем-
ля, тому увесь радгосп в кінці 
листопада урочисто вирядив 
мене з оркссгрою до станції і я 
поїхав за орденом. 

0 
В Москві, на станції, мене 

зустрів агеит НКВД, що був 
ирнкоманднроваиий до мене 
на увесь час мого и е і ^ у в а н н я 
у Москві. Тож .поводар привіз 
мене до готелю, де нам обом 
доли одну кімнату. Годували 
тут дуже добре, не бракувало 
й чарки, але допікало навчан-
ня. що його мій поводир си-
схемахд`шо проводив ранком і 

вечором. Правда, вчились тут 
всі з охотою, бо чарку давали 
лише після ранішнього політ-
навчання; хто не вчився — не 
мав чарки. Наука ж сприйма-
лась дуже туго, бо після гар-
ної їжі та доброї чарки хоті-
лось спати і завжди стояв лег-
кий шум у голові. Але ось на-
решті всіх нас, ордепоносців, 
повели до великої Кремлівсь-
кої залі. Вручав ордени сам 
Калінін. Викличуть ото до сто-
л у чоловіка — він іде, а му-
зика йому прнгравас. Далі чи-
тають який йому присуджено 
орден і защо саме. 

Після цього сам Калінін чі-
пляє ордена, коли це проста 
людина, цілується з ним. Ко-
лн ж це якийсь учений чи пи-
сьмснннк, то тільки потисне 
йому руку. Багато тут було ро-
-бітників, чимало й учених, але 
з селян я лише один. Мене дов-
го не впклпкалн, коли ж ви-
кликали, і Калінін чіпляв мс-
ні ордена, до залі зайшов сам 
Сталін. Він іюбачпв, як Калі-
нін чіпляв мені ордена і тричі 
поцілував, тому підійшов бли-
жче й промовив: „Навєрно, ти 
крестянин?" Зараз всі присут-
ні улаштували нашому рідно-
іму бурхливу овацію і, коли, 
нарешті, вона затихла, Сталін 
знову залатав мене; , 

— „Как ти думаєш: следу-
сть нам снаряднть і послать от 
Совстскаво Саюзу експедицию 
Антарктики?" 

А я, звичайно, відповів так, 
як мене учив поводир: „Думка 
моя про це точнісінько така, як 
і ваша, наш батечку. А свою 
думку ви добре знаєте і нам 
простим, совстським людям и 
скажете!" 

Тут оркестра як гряхне: 
„Широка страна моя род-
н а я . . . ", а всі присутні хором 
як підхоплять! Вийшло так 
гарно й урочисто, що Сталін 
аж усміхнувся. Коли музика 
закінчила, Сталін наказав Ка-
ліпіну продовжувати далі роз-
дачу орденів, а сам покликав 
мого поводиря й вийшов з за-
лі. Після роздачі орденів Калі-
нін запросив нас на бенкет ор-
деносців, що його давав він 
сам. Тут підійшов до мене по-
водар, сіпнув мене за рукав і 
ми пішли до готелю. Дорогою 
поводар сказав, що Сталій на-
казав Йому привести мене че-
рез два дні до нього на бсн-
кст, який він давав для чужо-
земннх послів та гостей, що 
приїхали оглянути життя со-
вєтськнх простих людей. Я, 
звичайно, подякував поводаре-
ві за таку „радісну" для мене 
вістку, а у самого серце тільки 

стук-стук, стук-стук . . . про-
пала, думаю, тепер моя голі-
вонька! 

Вечором поводар повіз мене 
на бенкет орденоносців і нака-
зав, щоб я не дуже налягав на 
чарку, бо після бенкета ми му-
снмо засісти ще за науку. При-
гощав Калій нас добре: було 
багато усякої їжі, а ще біль-
ше питва. Наллє оце кожен со-
бі чого схоче, а хтось устане й 
роскаже, яке нам тут радісне 
й щасливе життя, а ми вип'є-
мо. Так ото випивали, слуха-
ли й закушували, коли це 
встає сам Калінін тай розка-
зус: як то у нас усе радіє, як 
то тут у нас всього вдосталь і 
щоб переконатись у тому вар-
то лише кожному глянути на 
стіл. І усе це ми маємо лише 
завдяки повсякчасному піклу-
ванпю нами нашого мудрого 
Сталіна — він про всіх нас ду-
мак, а кращих з кращих оце 
визначив орденами. Особливо 
ж треба відмітити, що серед 
нас сьогодні є селянин. Та о-
так сказавши, підійшов до ме-
не, розцілувався зі мною і тут 
же зняв свій піджак і поміняв-
ся зі мною на піджаки: я надів 
його, а він мій — стали наче 
побратими. Д а л і звертається 
до всіх, що сиділи за столом, 
тав. каже: „Вип'ємо ж за здо-

ров я нашого ударника-стаха-
новця животноводства ордено-
носця Іоана Даніліча!" 

Отак, бенкетуючи, досиді-
лись ми аж до ранку і до своєї 
кімнати я попав перед світом. 
Хотів уже роздягатись та від-
почивати, а мій поводир витя-
гус тут „Тактику та стратегію 
ВКП(б) і почалась наука. Ко-
ли я засипав від його нудного 
читання, мій поводир давав 
мені стусана під бік і наука 
йшла далі. І так ото аж до сні-
данку; тільки від сніданку до 
обіду дали мені поспати. Після 
обіду до мене посходнлися ко-
респонденти різних часописів 
столиці. Вони повитягали свої 
записки, прочитали якісь пи-
тання і відповіді і спитали у 
мого поводаря, чи не буде з йо-
го боку якихсь додатків чи по-
правок. Коли той сказав, що 
написано як слід, кореспон-
деитп попросили мене попід-
писувати їх записки, а пово-
дар мій ствердив власноруч-
цість підпису. Тут кореспон-
дентн вийшли, а ми знову сіли 
за науку, вивчаючи на цей раз 
діялектичннй м а т е р і я лізм 
(скорочено: діямат) та істо-
рнчннн матеріялізм (скороче-
но: істмат). 

SS S 
На моє нещастя бенкет у 

світ, а не інформувати його 
про правду: ігавоі рецепти три-
мався Геббельс у створеному 
ним г і т лерівсько-ніііецькому 
могутньому апараті державної 
прапаґанди, Тієї самої методи 
тримаються Совєти у своїй 
пропаґандивній службі одна-
ково внутрі держави, як поза 
нею. Але не треба аж таких яс-
кравих прикладів, що кажуть 
про свідоме й плянове та сн-
стематичне ширення брехні та 
накручування всіх явищ обо-
в'язково на свою користь, з 
повним нехтуваням правди. 

Очевидно, що інформування 
неукраїнськѓ}ѓо світу українця-
ии про українські справи не 
грнмасться отих тоталітарних 
}разќів. Але інформатори ду-
ке часто забувають про зако-
m інформаційно-пропоґандив-
яої служби На чужині. Бо на-
віть перебільшування подро-
Зиць та підливання їх зайви-
VIH фразами і запевннями — це 
юбота на шкоду рідній справі 
Нема такої обережности, яка 
Зўла б завелика, коли мова 
іро ширення відомостей про 
)ідний край і нарід на терені, 
іе ці речі мало знані. Хтось ду-
иас, що можна використати 
до непоінформованість для 
іередачі першої-ліпшої присм-
юї нам вістки. Груба помил-
са: власне з ' діячами-не-укра-
нцями, які найменше знають 
tpo нас, треба говорити найо-
іережніше і'найскромніше. Бо 
соли такий' діяч зловить нас 
іа одній невірній чи неточній 
лодробиці, то' не віритиме вже 
:отням інших Вістей, стовідсот-
:ово правдивих! 

Ми няні BJ такій ситуації, що 
цйсно кожний українець — 
мбасадором української^спра-
іи на тому терені, куди його 
;акинула дрля, і кожний ук-
)аїнець — носій відомостей 
ф о українство, та його змаган-
ш. Тому правила того, як ін-
рормувати американців, ан-
`ліЙців чи французів, мусять 
:тати власністю всієї нашої е-
ліґрації, що опинилася серед 
)тих народів. На превеликий 
каль, ще дуже далеко до піз-
іання тих правил усім нашим 
.агалом. На превеликий жаль, 
-їй все ще маємо діло з таким 
калюгідним' і цілком недопус-
гимим явищем, коли, напр., 
иирючи інформації про укра-
нські визвольні змагання, різ-
й інформатори часто стара-
оться пекти' при цьому свою 
іеченю, дшоро..партійполо-
гу, ќапіталійуючи теж свою 
)оботу на внутѓрішньому укра-
нському ринку. Це жалюгідне 
ѓвище. Д о тієї самої категорії 
іалежить метода невірного ін-
рормування чи просто обду-
рювання власного таки грома-
іянства, аб9 чільних його ді-
ічів, які мають доступ до аме-
шканського світу. Правди не 
-южна приховати. Прихову-
вання правди в якійнебудь 
рормі й мірі а пррпаґандивне 
‚підстригання" її — це недо-
іустима річ, коли хочемо, щоб 
іас шанували і завше нам ві-
)ИЛИ. . .' 

JJTH членом Українського Нл-
юдного исюзу, значвгь кал^. 
татя до такої української орга-
сізаціі, яка об'єднала в Амери-
u ft Канаді райсвідоиіші )кра-
аеі.кі сили в один ідейний мо-
;оліт та поставила його на 
ілужбу нашим країнам та иа-
аому поневолзмоігу украін-

ському народові 

WH-ТЖ'ЏЛ. 
ТАКЕ-Н0Ю ygyjf 

SAVINGS 
PUN %І 

BUYING U.S. 
SAVINGS 
B0K)S 

EVERY PAT 
DAY 

Сталіна відкликали на два дні 
і всі чотири дні ми з поводарем 
вивчали запитання та відпові-
ді різних людей при зустрічі 
з Сталіном, вивчали істмат та 
діямат, а також конституцію 
СССР та тактику й стратегію 
В К П ( б ) . І так ота тактика зі 
стратегією засіла мені в голові, 
що я навіть у сні її проказував, 
чим мій поводар був дуже за-
доволений. Ўвечорі п'ятого 
дня ми поїхали на бенкет. Д о -
рогою поводар наказував мені, 
щоб я не вискакував з розмо-
вами, а чекав поки мене попро-
сять і тоді вже говорив. Коли 
пройде все гаразд, — запевняв 
мене поводар ,— ти станеш ве-
ликою людиною в державі і 
тоді й мене, свого вчителя, не 
забудеш. Отак розмовляючи 
приїхали мЦ до палацу і за-
йшли до кім'нати, де всі чека-
ли чужоземних послів та гос-
тей. 

^Продовження буде), _ 
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J) главний" і 
„неглавні" 

народи 

27-го травня секретар дер-
жавного департаменту Дін А-
чесон з нагоди відкриття ра-
діопередач „Голосу Америки" 
грузинською мовою звернувся 
до поневоленої- Грузії з слова -
ми сердечного привіту, вислов-
люючи захоплення американ-
сьќого народу тим, що Грузія 
сьогодні, як і, завше, вміє всу-
переч жорстоким напасникам 
зберегти своє. національне об-
лнччя та свою волю до бороть-
би за людські` права. Ачесон 
сказав великі слова, заклика-
ючи грузин до співпраці з аме-
риканським .народом та його 
урядом у будівництві вільного 
світу, в якому не буде ‚‚ні силь-
них ні слабих, ні панів ні ра-
бів." 

Ці само собою зрозумілі за-
гальнолюдські, протарасистсь-
кі істини, повторені офіційним 
американським чинником, ви-
кликали справжній переполох 
серед російських великодер-
жавників в Америці. Одна їх-
ня газета виступила з гостри-
ми нападками, на грузинську 
заяву Ачесона. Це тим більш 
дивно, що заява Ачесона, як 
визнає сама газета, своїм зміс-
том і метою „ще не зовсім яс-
на і надасться до найрізнома-
нітніших тлумачень". Газету 
власне лякає „нова фаза в 
психологічній. рійні між ЗДА 
і СССР. Досі Совстський Союз 
наступав, а ЗДА тільки оборо-
нялнсь. Тепер Америка пробує 
перейти в наступ", — пише га-
зета. Вона вважає, що Ачесо-
нів старт протннаступу невда-
лий, небезпечний і пише: 

„Перше звернення повинно 
було бути до всього населення 
Росі ї . . . до російського наро-
ду. найчисельнішого і главно-
го в першу чергу". Отже ви-
словленому Ачесоном принци-
пові „ні сильних ні слабих, ні 
панів ні рабів" чітко проти-
ставляється принцип „главно-
го" російського народу і „не-
главних" „російських народ-
ностей". ' г ` 

Виходить, що росіяни — на-
род і то народ „главний", а 
грузини — не'народ, а „росій-
ська народність". 

„Такого роду заклики мо-

мостійнення поневолених на-
цій, відмовляючи їм навіть 
права на реальну автономію. 
Цю самовбивчу помилку Ке-
реиського врахував і викорис-
тав Ленін: він, доганяючи іс-
торичний процес, негайно й со-
бі оголосив російську імперію 
„тюрмою народів", кинув гас-
ло „самовизначення націй геть 
аж до відокремлення" та де-
кляративно засудив російсь-
кий великодержавний шові-
нізм. 

Яка ж була розгра? Ленін 
переміг Керенського, закріпив 
свою владу, а Керенський утік 
до Америки вчити її... своєї 
національної політики щодо 
підсовєтського сходу. 

3. Не внпадкво спадкоємцем 
Леніна і диктатором СССР ста-
ла людина, яка нічим спершу 
не визначалась, крім того, що 
була в партії ліпшим знавцем 
національного питання та ре-
ферентом його в ЦК партії та 
яка й тепер уміє ліпше ніж хто 
жонглювати з великою гнуч-
кістю не.тільки патріотизмом 
російського народу^ а й місцем 
України в ОН, з н „гимном", 
„прапором" „міністром" закор-
донних справ і т. д., яка обі-
цяє національну незалежність 
Німеччині, Кореї, Бурмі, та 
„допомагає" Ірану позбутися 
інгло-американської економіч-
ної контролі і т. д. Найгірше в 
цьому всьому те, що сили За-
ходу віддали Кремлю всю іні-
ціятиву в національному пи-
ганні і цим дозволяють Сталі-
лові найогндніші спекуляції 
ча ньому. 

Народи підсовєтського схо-
ду дорогою ціною вже давно 
довідалися, що криється за дн-
мовою заслоною радикальної 
в и зпольно-національної полі-
тнки большевицької Москви. 
Але чи значить це, що вони не 
котять більше своєї національ-
лої волі і свого власного до-
бробуту? Безглузде питання! 
В СССР не чекають повороту 
цо часів Миколи Н-го, ані до 
часів Керенського, але вдень" і 
вночі думають про нездійсне-
ні й оплачені кров'ю заповіти 
національної та соціяльної во-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
ЩЕ ОДИН РІК ПРАЩ 

л. м. Ќ ЛЮ Б У в т о НОРКУ 

В Нюйорському Українському Лі-
тературно-Мнстецькому Ќлюбі на-
раховусться 63 члени — пнсьмен-
ннхн, музики, артисти, малярі, жур-
калістн. Скільки з них акліматнзу-
валося в Новому Світі настільки, 
що мають фахову працю, точних ш-
домостсй нема, очевидно одиниці. 
Більшість, сподіваючися на краще, 
заробляє, тим часом мітлою. 

Звітний вечір 20 травня підеўмў-
вав, що зробив ќлюб за. рік, з болем 
згадано, чого не зробив. 

Що зроблено? 
Ќлюб став культурним осеред-

ком українського Ню Йорќу. За рік 
проведено 46 (сорок шість!) всчо-
рів. Ќлюб здобув нове приміщення, 
відремонтував його своїми „мис-
тсцькими силами, прикрасив обра-
замн 1 скульптурами своїх членів. 

Чого не зроблено? 
Ох! Ще більше! Бодай не перера-

ховуватн, бо с бажання багато зро-
битн, а сил, часу, енергії нема. Ос-
новна біда, яка очевидно залежить 
не від ќлюбу, а від загальних умов 
життя членів ќлюбу — ќлюб надто 
мало був творчим осередком, місцем 
дискусій, трибуною митців. 

Краще я напишу більше про те, 
що зроблено. Адже насправді Ќлюб 
був вогником, куди кожної п'ятни-
ці збиралося від ЗО до 100 україн-
ців. Як сказав на зборах голова 
управи ќлюбу, С. Литвиненко, „про-

_ лі, які так підло перехопила 
"'бути на-руку ІГІЛЬ-КЇГ e^ьfeJюШн^'otИЦйяY^aїпrI'fn^гOnHл'a 

з морі терору відбудована на 
оольшевицький лад, ненавис-
на тепер ще більш ніж будь-
коли, російська імперія. 

Отже, нема жадного сенсу 
блукати в трьох соснах — між 
большевицьким режимом, ро-
сійським народом і поневоле-
ними націями СССР. І не треба 
чогось особливо нового виду-
мувати. Головне — визволити 
велику ідею національно-рево-
люційних рухів з-під больше-
вицького шантажу та, в бо-
ротьбі з московсько-больше-
вицьким імперіялізмом, гаран-
тувати здійснення гасла надіо-
нальної волі, записаного на-
віть у конституцію СССР, але 
на ділі потоптаного больше-
вицьким режимом. Це гасло 
рідне для поневолених наро-
дів, само собою зрозуміле та-
кож для основних мас народу 
російського. Російські велико-
державники в Америці ирога-
вили тридцять три роки гі-
гантських революційних пере-
мін на просторах колишньої їх 
імперії і впадають в смішний 
анахронізм. Але анахронізм у 
політиці рівнозначний смерті. 
Ми віримо, що ЗДА зуміють, 
кінець-кінцем, зорієнтуватися 
і в національному питанні схо-
ду, уникнувши небезпеки ана-
хронізму та назадництва. 

Ми щиро вітаємо наших гру-
зннських друзів і союзників з 
нагоди передач Голосу Амери-
ки грузинською мовою та ба-
жаємо щоб та мова звучала з 
американських антен на свій 
повний і ніким незфальшова-
ний голос. 

ветській владі. Вона вже по-
старається переконати росій-
ський народ, щб мова йде про 
розчленування Росії і що тіль-
кн єднання на^оду з владою 
може цю небезпеку усунути", 
закінчує згадана газета. 

Оце залякування „непобор-
ною" ‚‚єдністю" московського 
большевизму з російським на-
родом — постійний і останній 
аргумент старої російської емі-
грації. Культивуючи і суґеру-
ючи американській опінії цей 
страх перед „єдиною неділи-
мою і непоборною", не поміча-
ють великодержавники, як об-
ражають вони сам російський 
народ, накидаючи йому льо-
яльність до .большевизму та 
расовий імперіялістичний дух. 
Піддаючись цим суґестіям, 3-
ДА завше більше боятимуться 
гасла самовизначення націй в 
СССР, як сам Сталін, який за-
писав те гасло ^ конституцію. 

Дозволимо собі нагадати па-
ру фактів: 

1. 1917-18 pp. російська імпе-
рія була вже фактично злікві-
дована великим революційним 
рухом поневолених в імперії 
народів, які оформили свої са-
мостійні держави, значна час-
тина яких була де-юре і де-
факто визнана рядом західно-
європейських держав, в тому 
і деякими аліянтами, як також 
і урядом Російської Совстської 
Федеративно^ С о ц іялістичної 
Республіки., - Характерно, що 
маси російського народу спри-
йняли тоді ` цей історичний 
факт як само собою зрозумілу 
революційну ліквідацію росіи-
сько-імперіялістичної „тюрми 
народів". 

2. Як тепер, так і тоді Ке-
ренський та його однодумці, 
слідом за реакційною монар-
хічною реакцією, гостро висту-
пили проти сам`овизначення та 
доконуваного державного уса-

ннй вечір, присвячення пан'яти 
Драй-Хмарн. 

Шевченкові дні були відзначені 
доповіддю ЌЗ. Днвннча і декляна-
ціпмн Гірняка і гірняківців. Був 
вечір пам'яти Вннннченка і ще лі-
тературні вечори, що завжди при-
тягалн слухачів, які ніколи но хо-
тілн зразу після доповіді йти до 
дому, а завжди ще лишалися по-
говорити. 

Образотворча секція продемон-
струвала поточну роботу своїх чле-
нів найповніше. Як хтось сказав: 
„сидить дома, камвлюс, а тоді тяг-
ие до ќлюбу, щоб люди подиви-
лнсь". Дійсно, на одній з̀  стін заді 
ќлюбу уже уходить в блакитну да 
лечінь міст через Гудзон — данина 
артиста-маляра Радиша Ню Пор-
кові. 

Митці влаштували за рік 8 вечо-
рів. Була цікава доповідь С. Ли-
твнненка про скульптуру, доповіді 
проф. В. Січииського, А. Мадюцв. 
О. Кузьми. 

Музична секція дала 7 вечорів 
Був вечір піяніста проф. P. Са-
вицького, вечір тріо, в складі — В. 
Ціснка, І. НедДльського і піяністіи 
ЧапсльськоІ, концерт скрипачки О 
ТарновськоІ-Когут, доповідь І. Co-
невнцького про сонату, з музични-
мн Ілюстраціямн, та Інші. Всі ве-
чорн музично! секції завжди булх 
на високому рівні. 

Ох! Нарешті журналістична сек-
цім, де я „містоголовою". Ми теа 
організували 2 доповіді: П. Голу-
Синка про сучасну українську ра 

вадження наших 46 вечорів була'дянсьху пресу і Я. Чижа про не-ав-
справа не проста, а справа нерву- глійських американців. Обидві до-
юча" . . . І повіді внкликалн велику цікавісті 

Тут авднторія засміялась, а та- U як Бог дасть старій управі сил 
кн треба уявиви, що кожний вечір або дасть нову управу журналіс 
треба організувати, договоритися з тичноі секції, то дреба організува-
доповідачем, дати оголошення, ві- ти надалі більше доповідав на шир 
дімкнути приміщення і так далі, і ші теми, треба більше... годі! Кра 
тому подібне 1 то прн повній від-.те знову про те. що зроблено, бо 
сутності технічного працівника, от-' як давно відомо, пекло геть виќла 
же, панові Литвнненкові треба і ду- доно добрими намірами, 
же поспівчувати. і Також у звітному періоді відбу 

Ті вѐ Гори між секціями розділи- лась зустріч з білорусами, на як} 
лися так: літературна секція — 29 прийшов дуже милий білоруських 1 
вечорів, образотворча — 8, музична поет з пишною чуприною, читав 61-1 
— 7, журналістична — 2. Ілоруські вірші, розповідав про свій 

Вечори літературної секції роз- досвід з мітлою. Зустрічі з білору-
ділялися на авторські вечори і ве-, сами завжди присмні. поперше, лег-
чори, присвячені пам'яти видатних ко розуміти їх мову, а подруге, над 
письменників. І історією' наших взасмии не тяжить 

З авторських вечорів нагадасмо `` сумного минулого, 
про два веселі вечори Романа Куп-1 Минулої весни був звіт Театру-
чинського; вони були справді ми-‚Студії Гірняка, який пройшов з та-
лнмн, завдяки дотепності і жартів-. кою запальною дискусією, що пі-
дивості письменника, а втіха роз- J еля неї членів ќлюбу поменшало, 
тяѓлась на 2 вечори з „стихійних І Восени сезон у ќлюбі відкрився 
причин" — основний доповідач за-'урочистим балом; потанцювавши, 
хворів на грип, отже, на першому, митці 1 прихильники заробили тро-
вечорі заслухали лншс дуже ціка- хи грошей на оплату приміщення 
вў доповідь композитора І. Соне-! взимку. З Імпрез хіба ще згадати 
внцького про Купчинського, як ав- про зустріч Нового Року. Здасть-
тора стрілецьких пісень, а вже по-'ся, було аж надто охочих зустрі-
тім, очунявши від грипу. Ксдрин-' чати Новий Рік у добрій артнстич-
Гудницькнй зробив доповідь про вія компанії 1 ѓбуло затісно. -
Купчинського, як фейлетоніста. ( Отакі підсумки. Багато зроблено, 

Добрі були уривки з 4-го тому чи мало? Мені здасться, що орга-
‚Діти Чумацького Шляху", що чи- нізація щотижневої культурної ве-

НА ЗЛОБУ ДНЯ 
передумую. Справді епохальна 
теорія добродія Дубини про 
зайві листки в лавровому вія-
ку. Чудацькі думки, химерні. 
Ще трохи і повірю, що вони 
правдиві. А якже ви? 

Клнм Булька 

Нові Книжки 

Дивлюсь оце, біжить добрс-
дій Дубина стрітами, поміж ав-
та, і на червоне світло не вва-
жає, поспішаючи. 

— Гей! —заступив я йому 
дорогу. — Тейк іт ізі! Хочете 
конечно, щоб Союз Батько пе-
оедчасно посмертну асекура-
дію виплатив вашій жінці? І 
куди так. Чи не на „Папа же-
зиться"? 

— Далеко важніше! — від-
:апнув добродій Дубина — На „Ќлюб Приятелів Українсь 
датч Варшава—УСТ. Хочу по- кої Книжки" випустив з друку 
щвитнся, як то наші з поля- 5-ту книжку, а наме І. Смолія: 
шмн контакт нав'яжуть, і хто „Кордони падуть", повість. 
чуди кордони пересуне. Двобарвна обкладинка М. Ле-

— Славно — кажу, — що ви внцького. Книжка мас 160 сто-
сак політичним спортом зай- рін. Книгарська ціна $1.50. 
лаєтесь, хоч кажуть, що та-j Кордони падуть" це повість 
кий матч відбувся десь в Ев- 3 ч а с і в 1939-41 pp., коли в Га-
оопі і навіть бандерівці мали л и ч и н у в р я д а х большевиць-
іремісувати. Але може б так к о ї a p M j i приходять і українці 
іаскаві були зі мною на акаде- 3 Великої України. Зустріча-
чію Володимира Кириловича ?, ю т ь с я ро3ділені досі кордона-

5ат?. 
А то хто? С9ЛІСТ? Акро- ми сини одного народу і відра-

зу знаходять одну спільну І-— Володимир К и р и л о в и ч і д ^ о " ^ ^ ю в и з в о л е н н я у к р а 
Зинниченко—кажу повчаючо ї н н 3 московського ярма. На-
— і-нрашський письменник ' -

тала Докіл Гуменна, очевидно був-
шн у доброму гуморі після того, як 
Дивнич, як завжди, з запалом роз-
повів про 26-тирічиив ювілей п лі-
тсратурноі діяльностн. (Увага! Пе-
рсдплата на 4-ий том досі прийма-
сться, коштўе всього 1 дол. 50 цен-
тів, адреса: D. Humenna, с^о М. Ви-
rava, 42 Avc В, New York 9, N. Y.). 

Були творчі вечори Тодося Ось-
мачки, Видима Леснча, Людмили 
Коваленко та інших. 

Велике враження справив на ме-
не вечір пам'яти Юрія Клена: була 
доповідь проф. В. Перського і пре-
красні деклямаціі Добровольської, 
Гірняка і Позняківнн. 

Був вечір пам'яти K. Буревія з 
темпераментною доповіддю Юрія 
Днвннча. Були сумні спогади про 
Євгена Плужннка і не менш сум-

чіркн уже щось с. І це „щось" мо-
же бути зроблено, тільки завдяки 
наполеглнвостн управи. Очевидно 
так само думали і заглаьні збори 
членів ќлюбу, які 20 травня вннес-
ли подяку Управі. 

До нової Управи обрано: Голова 
— С. Литвиненко, члени: М. Буто-
вич. И. Гірняк, Г. Купчинський. В. 
Полевськнй, І. Соневицький, В. Ча-
пленко. 

Що ж побажати? Щоб наші мнт-
ці скоріше ставали на ноѓн та щоб 
ќлюб, крім того, що став культур-
ннм осередком, більше міг би звер-
нути уваги на творчі проблеми. Тре-
ба також більше зв'язку з українсь-
к и м н літературно - мистецькими 
клюбамн інших міст Америки, до 
чого ще треба знайти відповідні 
форми. Л. Дражевська 

ВІДВІДИНИ ЧУЖИХ КРАЇН - СПОСІБ КРАЩОГО 
ПОРОЗУМІННЯ МІЖ НАРОДАМИ 

СТАВАЙТЕ Ч Л Е Н А М И У К Р А 
ЖСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О 
С О Ю З У . А ТИМСАМИМ ) 
СПІВВЛАСНИКАМИ 11 -ЩЇТИ 

МІЛЬЙОНОВОГО МАЙНА 
ОРГАНЇЗАІШ 

"УВАГА! ФИЛАДЕПФІЯ! УВАГА! І 
ЗАХОДОМ СОЮЗУ УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛЬНИХ f 

ДЕМОКРАТІВ, ВІДДІЛУ У МІЛАДЕЛФЦ 
відбудеться 

В НЕДШЮ, 10. ЧЕРВНЯ (JUNE ,0) 1951 Р. 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО ГОРОЖАНСЬКОГО ЌЛЮБУ 

при 847 Норт Френклнн' вул. у ФиладелфАІ, Па. 

Д О П О В І Д Ь 
Голови УВАН Проф. Михайла ВЄТУХОВА на тему: 

„ПРОБЛЕМИ- УКРАЇНСЬКОЇ ДУХОВОЇ ООБОРНОСТИ" 
. 6 . Початок у год. 6-ій ввечорЬ 

Запрошусться українське громадянство Фнладелфії. 

В напружені хвилини тепе-
рішнього часу важливо, як ні-
коли, щоб люди різних країн 
розуміли одні одних. Вільний 
світ дас до цього можливості. 
Наприклад, тепер в американ-
ських каледжах учиться 30,-
000 молоді з інших країн. Си-
дячи в ќлясах з американськи-
ми студентами та відвідуючи 
американців удома, ці хлопці 
й дівчата з усього світу наочно 
бачать, що таке Америка та 
американське життя. 

Як вони приїхали до Амери-
ки? Деякі приїхали частково, 
або повністю, на гроші, що їх 
спеціяльно виділяв Держав-
ний Департамент на програму 
обміну студентами між нашою 
та іншими країнами. Частина 
молоді приїхала в рахунок 
програми Державного Депар-
таменту і Департаменту Армії 
для студентів з окупованих 
країн. Дехто приїхав на ста 

канців. Працюючи і граючи 
разом з американцями, вони 
знайомлять їх із звичаями сво-
їх країн, з працею своїх урядів, 
отже стають „неофіційними 
послами" свосї батьківщини. 

Не тільки студенти служать, 
як ‚‚неофіційні посли". Ще ти-
сячі чужинців перебувають 
певний час в Америці, чи то за 
програмою технічної допомо-
ги, чи то за програмою обміну. 

Це с рух у двох напрямках, 
отже, важливо, щоб і амери-
канці їхали закордон і щоб чу-
жинці приїздили до Америки. 
Багато американців може ста-
ти „неофіційними, амбасадора-
мн" свосї країни підчас літньої 
відпустки. Для молоді с багато 
нагод поїхати закордон за до-
помогою уряду. Наприклад, 75 
учнів американських середніх 
шкіл дістануть безплатний 
квиток на поїздку до Европи 
та Близького Сходу від одної 

фаматург, ѓ р о м адсько-полі-
пчннй діяч, родився 1880 р, 

ломер 1951 р. 
— О! ВинниченкоІНедоглу-

іався. Але може б ви так, Бу-
тька, вичислили зопалу і всі 
тати, коли він розпустив нашу 
ірмію та лишив державу без-
іахисною, коли їздив на по-
иіони до большевиків, щоб йо-
'0 прем'єром зробили, коли ба-
іамутив еміграцію незгірше 
)епатріяційних комісарів? 

— Не тямлю — кажу — за-
іув, що вже і не згадаю. А от, 
соли видано, прим, його ‚‚Кра-, 
:у і силу", „Записки кирпато-
. о Мефістофеля", — пам'ятаю. 
Прочитав недавно знову ‚‚Со-
няшиу машину" та й одітхнув 
легше: Є вже в нас велика лі-
гература, а то мурівці такий 
5уло в Німеччині рейвах робн-
ли, що виходило, що в нас і ні-
чкої нема. 

— Ет; — махнув рукою до-
5родій Дубина, — все додаючи 
коду — То розпинаємо, то ко-
ронусмо. Стара історія. А при-
чина все одна. 

— Інтересно. 
— З Кулішем те саме було. 

З Франком те саме. 
— Інтересно, добродію Ду-

бина. 
— Нічого інтересного, да-

Зродію Булька. Просто: Зайві 
листки в лавровому вінку. 

— Ге-ге —7 кажу — Вичу-
ваю, що маєте нову теорію, 
більш епохальну як проф. Я. 
Рудннцький про назву ‚‚Укра-
їна". Але кажіть конкретно і 
ясно, бо таки хочу бути на а-
кадемії. 

— А я на матчу. Біжіть зі 
мною. Мені ніколи. І слухайте 
— каже він надхненно — Сла-
ва письменникам, слава мист-
цям, що не вплітають у свій 
лавровий вінок політичного 
будяччя та буряну. Тричі сла-
ва їм, бо тоді маємо великих 
мистців, маємо мир у громаді. 
І мабуть і державу тоді швид-
ше мали б; 

— Браво — кажу — Рево-
люційно! Словом: Українські 
письменники, поети, для добра 
батьківщини, подалі від міні-
стерських портфелів! 

— А щоб ви знали! Та ці ж 
фантаста діють з живими лю-
дьми як зі своїми літературни-
ии персонажами! 

— Знаменито! 
— У політиці виходить літе-

ратура, в літературі політика. 
П'ятдесять років потім розбі-
расмося, що де і куди і як, та 
споримо, чи великий був чи 
малий, чи правий чи неправий, 
та прощаємо, та забуваємо. 
Ще й не погодилися добре, а 
гут вже тобі новий таке наплу-
тав, що і за сотню років не роз-' 
береш. Були б з них тільки' 

були б великі' 

віть „всесильне" НКВД не в 
силі зупинити стихійного про-
цесу духового об'єднання за-
хідної вітќи українського на-
роду з материком у спільній 
боротьбі з окупантом. ;̀ 

Кохання дівчини-галнчанки 
й учителя з Полтави — це тло, 
на якому автор (молодий га-
ляцький письменник) блиску-
че розв'язує основний задум 
свого творўі тріюмф ідеї со-
борностн! 

Читайте цю книгу! Вона до-
поможе Вам зрозуміти ще кра-
ще, чому, і тут, у вільному сві-
ті, ворожа рука ділить нас на 
„східняків" і „західників", ка-
толиків і православних, давно-
прибулих і новоприбулих і 
т. д. 

„Ќлюб Приятелів Ўкраїнсь-
кої Книжки" випускає річно 
12 книжок переважно сучас-
них українських письменни-
ків. Поодинокі книжки кош-

ДЕЛЕГАТКА СОЮЗУ УКРАІ-НОК НА КОНВЕНЦО ГФЖК 
Голова Союзу Українок Аме-

рнкн, п. Олена Лотоцька, взя-
ла участь в Конвенції найбіль-
шої жіночої організації в Аме-

Йиці, Генеральної Федерації 
ІСіночих Клюбів, як делегатка 

СУА, афідюваного з ГФЖК. 
Конвенція відбулась цього ро-
ку в Гюстон, Тексас. Усіх де-
легаток було 2.000. 

Склавши привіт конвенції від 
СУА, п. Лотоцька сказала ко-
ротќо про діяльність СУА і з 'я-
сувала важливі питання, які в 
теперішній момент зустрічає ця 
українська жіноча організація. 

Зокрема заінтересувала де-
легатка проблемами бувших 
ДП, а теперішніх нових іміґ-
рантів в Америці, які перетер-
піли довге скнтаняя в Німеч-
чині й тепер знайшлися у новій 
невідомій їм країні, де мусять 
швидко пристосовуватись до 
тутешнього життя, у чім потре-
бують помочі. Таку поміч, ка-
зала українська делегатка, ста-
рався подати між іншими і Co-
юз Українок Америки. 

На конвенції вже перед тим 
дискутовано справу Світової 
Федерації Жіночих Клюбів. То-
му п. Лотоцька, нав'язуючи до 
цієї дискусії, згадала теж про 
Світову Федерацію Українсь-
ких Жіночих Організацій (С-
ФЖО), засновану в 1948 році 
на конгресі у Фнладелфії. Во-
на з'ясувала діяльність СФУ-
ЖО та представила u дотепе-
рішні досягнення. 

Інформації про СФУЖО за-
інтересували провід Конвенції, 
який запросив п. Лотоцьку до 
комісії міжнародних зв'язків, 
де вона як містоголова СФУ-
ЖО подала дещо більше про 
цю організацію. Американок 
дуже зацікавило те, що СФУ-
ЖО вже вспіла об'єднати цен-
тральні українські організації 
у Злучених Державах, Канаді, 
Бразилії, Аргентині, Англії, 
Бельгії, Німеччині й Австралії. 

Пані Лотоцька промовляла 
на пленумі Конвенції 15 трав-
ня. Наступного дня відлетіла 
до Вашингтону, де брала у-
часть в конгресі для справ гро-тують від $1.00 до $2.00, а річ-

на передплата значно дешев-1мадянства ў'Злучених Держа-
ша, бо лише $9.50 в Канаді і Вах, заступаючи Союз Украї-
ЗДА. В Австралії і Великій 
Британії річна передплата ви-
носить фунтів 4-0-0, а в інших 
країна $10.00. Адреса ЌПУК: 

Ukrainian Book Club 
834y2.Main.St 

Winnipeg:, Man. Canada 

В ВЕРХОВНОМУ СОВЄТІ 
В Києві 16 квітня відбулося 

перше засідання пеошої сесії 
верховного совсту УССР. За-
сідання відкрив О. Корнійчук, 
як голова верховного совсту. 
Головною темою „обговорен-
ня" був проект бюджету, що 
його зачитав депутат Г. Л. Са-
хновський, міністр фінансів У-
ССР. Проект бюджету, назна-
чений сумою 17.303,1 у при-
бутках та 17.245,5 карб, у ви-
тратах, депутата, як і прийня-
то, визнали „відповідаючим 
корінним інтересам трудящих 
України, важливим кроком на 
шляху до дальшого зміцнення 
нашої батьківщини" і прийия-
ли без заперечень. Самий тіль-

нок Америки. 

ПІДПАЛИЛИ ЖИВЦЕМ 
ПЕЃРСЬКОГО ПРОВІДНИКА 

Норфолк,' у стейті Внрджі-
н`ш. — Поліція шукає двох бі-
лих людей, які облили газолі-
ном і підпалили одяг Джозе-
фа Мани, провідника негрсь-
кої церкви. Вони схопили про-
повідніцса недалеко його цер-
кви, затягнули до свого авта, 
завезли на якесь подвір'я, там 
облили газоліном, підпалили 
сірником і втекли. Провідник 
вибіг на вулицю, де інші негри 
погасили вогонь і врятували 
йому життя. 

критикуючи своє урядування 
в минулому році, признав, що 
бюджет був переобтяжений ВЙ-
датками на утримання органів 
державних правлінь. На цей 
рік ті видатки в своєму проєк-
ті він обнизив до 1.524,5 міл. 
карб, і заявив, що „проведен-
ням скорочень джерела еконо-
міі видатків по управлінню не 

ки Сахновський, по еталінськи вичерпаються". # 

ХОР 
ЯК І МИНУЛОГО РОКУ 

Д У М К А " В НЮ ИОРКУ 

ІОО 
D 

влаштовує 

В НЕДІЛЮ. 22. ЛИПНЯ 1951 Р. 
СВЯТО-ЙВАНСЬКУ ПРОЃЎЉЌЎ КОРАБЛЕМ 

8 
ПО РІЦІ HUDSON 

4yTM4r tT t fMTt t t tT t fTTyyyTTTyTt fTTyTtTyTt f tTTTTTTTTT 

пендії, одержані від американ-1 американської організації. Ця 
ських каледжів, або за допо- ж організація допоможе 75 
могою приватних, бизнесових, І студентам із 14-ти різних країн 
професійних, чи філантропіч-
них організацій в Злучених 
Державах. Дехто дістав допо-
могу від урядів своїх к^аїн. 
Трохи більше половини цих 
студентів оплачували кошти 
подорожі сами. 

Крім того, що 30,000 молоді 
з чужих країн студіює тут, 
своєю присутністю в мернкан-
ських коледжах і серед амери-
канського населення вони ви-
конують ще одну функцію — 
вони стають друзями амери-

Европи і Близького Сходу 
приїхати до Злучених Держв. 

Цього літа чимало молодих 
американців поїде закордон 
щоб працювати для американ-
ських добровільних організа-
цій в районах, що постражда-
ли від війни. Поїдуть, зкичай-
но. і незалежні туристи. Але 
всі вони матимуть нагоду, по-
перше, зробити все можливе, 
щоб нашу країну, Америку, 
краще розуміли за кордоном, 
а по-друге, вони матимуть на-

письменники, 
мисѓці- І разом сьогодні Воло- g 
дими pa Кириловича тихим 
словом згадали б, без злоби. А 
т а к . . . Бувайте, я біжу . . . і 

— Та стрівайте, — кажу — 
та скажіть у с е . . . ( 

— Все? Ет, язик аж свер-
бнть. От такий знаменитий ре-
аліст у літературі! Золото — 
реаліст! Захиплююся! А в по-
літиці знаєте що? 

— Ну? 
— У політиці футурист, 

фантаст, сюрреаліст! І Кос-
тецького „камбрбум" перевер-
шив своїм „кондордизмом"! 

Аж заткало мені від остан-
ньої фрази. Хотів було, спа-
м'ятавшись, сказати що добро-
дісві Дубині, та він щезав уже 
у челюстях собвею. )о 

Іду оце на академію Володи-(И 
мира Кириловича та й думаю-12 

ѓоду безпосередньо познайо-
митнся з ідеями, звичаями і 
проблемами иародів інших 

і країн. D 
оо 

Крім усіх приємностей, що їх може дати така прогульна, а саме 
чудові красвидн, прнсмннй відпочинок прн товариській гутірці з 
приятелями н знайомими, забава з такплми при звуках знаної ор-
хестри п. Босого, купіль на пляжі у Bear Mountain, або кількагодш-
на прогулянка по затишному ліску тамже, для культурної розваги 
учасників прогульки управа хору подбала про добірну мистецьку 
програму, в якій крім хору „Лунка", що відспівай декілька пісень, 
вони почують веселу „Корабельну Ревію" Ікер-а у виконанні Театр. 
Студії під мистецьким керівництвом п. П. ЃІринќа, квартет рсве-
лсрсів, сольоспівн. веселі монологи й жарти і т. д. Наприкінці від-
будеться традиційний купальний обряд топлення Вўдала та ки-
даиня вінків на воду. 

Прогулька відбудеться великим (на 2,200 осіб) проѓўльќовим 
кораблем "Sandy Hook", на який одначе з уваѓл на вигоду учаснн-
кііі буде допущено тільки 1.000 осіб. ВІдІлд корабля з Ріег-ц 80 прн 
West 40th Street, " ѓод- П-тІй рано, поворот домів у год. 9:80 ввечорі. 

Запрошення, що с одночасно картою вступу на корабель, мож-
ка одержати у касісра хору п Гузмра в вівторок і четвер від год. 
8 до 9:30 ввечорі в літературно-Мистецькому Ќлюбі, 149 Second Ave., 
а в неділю від 10-оі рано до 2-оі пополудні в Книгарні „Сурна"', 
11 East 7th Street. 

Вступ: для дорослих S3.00, для дітей до 14 років $І.БО. Члени-
прнхнльникн хору ‚‚Думкн" одержують запрошення безплатно. 



З В І Т 
з місячних пожертв Злученому 
Українському Американському 

Дооомоговому Комітетові 
У ФвладелфЦ 

(За березень 1961) 

Фаладелфія, Па: Павло Пехуи, 
Г- Баколецькнй, Ольга Ляшкевич, 
всі по $5; Об'єднання б. Волќів Укр. 
Армії, чл. вкладка $10. 

Внлбуртон, Па; В. Пукеца $5. 
Ню Порк, Н. И.: Укр. Демокр. 

Ќлюб - Жіноча Секція $10; Пав-
лнна Сунявська $10; Володимир Я-
кнмович, Василь Ватазишив, Ро-
ман Вілинськнй всі по $5. 

Мерси, Н. И.: Д-р Богдан Гарбов-
ськнй $б. 

Г у д е м , Н. И.: Стефан Гавриш-
ко $5. 

Джгрзн Свті, Н. Дж.: Марія і Ме-
летій Свернда $10; Андрій Несвяче-
инв і А. Ленўін по $5. 

Нюарк, Н. Дж.: Володимир Фур-
сік $10; Іван Трухан $5. 

ІІагсеяк. Н. Дж.: Атаназій Дзі-
ковськия $5. 

Янггтавн, Огайо: Микола Талець-
кий $5. 

Клівленд, Огайо: Петро Лемчи-
шин і Г. ВЬевський по $5. 

КІНСМРН, Огайо: М. Фрсїк з дру-
жиною $10. 

Шікаґо, Ілл.: Тов. ім. Шашкеви-
ча „Провидіння" Відд. 55, членська 
вкладка $10; Михайло Удовиченко. 
Іван Гончаров, Василь ‚‚Ко,† — всі 
по $5. 

Дітройт, Міш.: Петро Сќіра, о. Д. 
Кузів по $5.; Українська Євангель-
сько-Реформована Церква $20. 

Ќ`тон, .Мд.: Ф. А. Шванійґер $5. 
Балтімор, Мд.: Р. Лаба $5. 
Колчестер, Коня.: И. Бусель $5. 
Джастин, Текс: М. Олеярчук $5. 
Барлссон, Текс: Іван Гернч $5. 
Стівенвмлл, Тексас: Михайло За-

яць $10. 
Дорчестер, Масс: Л. Височансь-

хнй $5. 
Ст. Огустін, Флќорида: Микола 

Білан $5. 
Стилвотер, Окл.: Горпина Тутги-

ця $10.; Володимир Гуменнць-
кнв $10. 

Мил поки. Ніс: Іван Оліяр $5. 
Снракюз, Інд.: Олекса Дзсмюк 

$10.; М. Скрумеляк $10. 
Комо, Mice: Іван Різенко $15. 
Зложклн $3.00: О. Згкбая, 
Зложили по $2.00: П. Ліцовський. 

Р. Завадович, В. Морап, І. Ѓўта, К. 
Прнплеч, І. Русен, І. Зісн, І. Оліяр, 
Ф Ясновський; 

Зложили по $1.00: Ева Окрепкій, 
М. Которинськия, о. М. Гіль, Т. Мо-
розовський, П. Ясиновськнй, А. Ва-
рчуг, М. Олійник, Д. Кармалюк, М. 
Лаба. И. Писаренко, В. Моран, Г. 
Поптаннч, Т. Колодзінський, О. 
Дзсмюк, Д. Радисвськнй. Анаста-
зія Боренќо, А. Курман, П. Мотрук, 
І. Пастух, Н. Лешняк, М. Ратуш-
кня, Гр. Фяко, П. Ќостий, В. Савін-
ко, І. Вакоряк, Ф. Стахира, І. Роз-
ванюк, А. АндрейЦів, А. Гсіісьоров 
ськнй, П, Мочерад, М. Сеяета. 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE 

P. O. BOX 1661. PHILA. S. PA 

УКРАШЩ В ВЕЛИЌШ 
БРИТАНІЇ 

тильної промисловості! та ко-
палень вугілля. Нема інформа-
цій щодо затрудвення людей 
третьої групи. Дуже мало осіб 
у цих групах мають право зго-
лошуватися по натуралізацію". 

За даними міністерства вну-

Дня 26 квітня в палаті гро-
мад. по інтерпеляції посла И. 
Вінтерботтона, говорено про 
хід натуралізації чужинців у 
В. Британії. Посол Вінтербот-
тон звернув увагу міністрові І трішніх справ виходить, що у-
внутрішніх справ, що до 31. 1. країнців у В. Британії приблиз-
натуралізувалося тільки 7%ІН0 3 6 тисяч. В головному це 
поляків, які пройшли через 
ПКПР (корпус поселення) та 
що колишні польські вояки, 
користаючи з усіх привілеїв, 
відхиляються від обов'язків, я- числа може принести недавній 
ќі мають британські вояки з ре- перепис населення. В справі 
зерви ,,3", а тим викликають 
серед британців незадоволен-
ня. 

Посол Вільям Тілінг при на-
годі цієї дискусії запитав дер-
жавного секретаря для внутрі-
шніх справ, скільки українців 
у цій країні, яку працю вони 
виконують та як багато їх мо-
же зголоситися по британське 
громадянство. Міністр Ід від-
повів: „Люди, які давніше жи-
ли на територіях, що станов` 
лять Україну, провадяться як 
приналежні до різних держав, 
до яких ті території належа-
ли, а тому не можливо ствер-
дити, скільки їх усього у З'єди-
неному Королівстві та скільки 
зголосилося по натуралізацію. 
Але відомо, що в З'единеному 
Королівстві проживає к. 23 ти-
сячі давніших мешканців Ук-
раїни, які прибули до З'єдине-
ного Корол. в характері до-
бровільних європейських робі-
тників, 8 тисяч людей, які при-
були як військовополонені, і 5 
тис, які прибули як члени 
польських збройних сил. Ті з 
першої і другої груп були ске-
ровані до виробництв, де бра-
кувало робочих рук, головно 
сільського гос`подарства, текс-

покриваеться з дотеперішніми 
підрахунками українських ус-
танов на цьому терені. Певні 
корективи та уточнення цього 

ЗЕОРІ ВІДДІЛІВ ! . 1 . СОЮЗУ 
ЕМВРНДЖ, НА. — Подасться до 

відома всім членам і членнцям Вр. 
св. Васнлія Великого, від. 161, що 
місячні збори відбудуться в суботу, 
9. червня, в годині 7. ввечорі, у вла-
сній салі. Проситься всіх місцевих 
і познамісцевнх членів прибути точ-
но на означений час, тому, що с 
справи, які вимагають більшого чи-
сла членів до вирішення. Також 
просимо не забувати за свою орга-
нізадію і на збори привести нових 
кандидатів в члени У. Н. Союзу. 
Пригадуємо довгуючим членам, що-
би вирівнювали свої залеглості. — 
Уряд. 

перебування українців у цій 
країні та чисельности україн-
ської групи управа СУБ-у пе-
ред урядовими чинниками 
склала відповідні меморіали та 
заяви ще вліті м. р,, коли мі-
ністр внутр. справ в подібній 
дебаті дня 6. 7. 1950, вирахо-
вуючи національні групи в 
Британії, українську групу по-
минув. 

(У. Д.) 

ЧЕРВОНІ КОЛЕКТУЮТЬ 
ФОНДИ 

Гонг Конґ, 4 червня. В кому-
но-китайській пресі почалася 
сильна пропаганда за збіркою 
фондів на закупно ‚‚більше лі-
таків, більше гармат і більше 
їанків" для війни в Кореї. Ак-
ція збірки фондів, що є рівно-
дначна з новою формою кому-
пістичного здирства зубожіло-
о населення, вестиметься в-
іродовж найближчого пів ро-
су і вона охоплює всі прошар-

ки ще не цілком ‚здеклясова-
ного" китайського загалу: ро-
бітників, селян, купців і про-
мисловців та інтелігенцію. Яс-
но, що зброя може бути закуп-
лена тільки в Совєтському Со-
юзі. 

т Професійні оголошення # 

Д-р М. МАИЗЕЛ 
лікус гострі й застарілі недуги муж 
чин 1 жінок, шкірні, загальне ослаб-
лення, нирки й міхурі, ревматизм, 

переводить аналізу ќрови й сечі. 
Провірка $3.00. 

W7,JE. 17th S t , NEW YORK CITY 
коло 4-тоі Кнеіпо і Юніон Сквер 

Ѓодняв: Щодня 10—1 сполудня 
4—7. В неділі зачинено. 

ф 353 офіцери випускники ВіАсь-
ковоі Академії Вест Пойнт Іменў-
В АМЕРИЦІ 

9 Кннжкн-Журналн-Карткн # 

В Ж Е 2-ГИИ РІК ІІОЯВЛЯСТЬСЯ 
пресовий орган „Самопомочі" 

„НОВИЙ СВІТ" 
присвячений головним чином спра-
вам нової українсько! еміграції в 
ЗДА та в цілому світі. Найдешев-
шия український місячник в Амерн-
ці. Річна передплата $1.20. Ціна од-
ного числа 10 центів. Передплату 
приймає й на бажання висилас по-

казові числа: 
"THE NEW WORLD" 

P. 0 . Box 1084, Church St. Sta. 
v New York 7, N. Y. 

# П Е Р Е В І З # 
пасажирів, пакунків І речей 
у місті, поза 

місто 1 ва 
дальшу 
віддаль. 

ПО НИЗЬКІЙ ЦГГО. 
Голоситясь:в-10 ранку і 6-Ю веч. 

Телефон: CY. 9-7879 
М. SHULOIN TRANSPORTATION 
2066 Anthony Ave , N. Y. 57, N. Y. 

ДЛЯ ВИМАГАЮЧИХ ПАНЬ 

PROC BEAUTY SALON 
УКРАЇНСЬКИЙ 

С А Л Ь О Н К Р А С И 
166 Second Ave-, N. Y. C. 

AL. 4-8675 Near 11th Street 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave„ (Cor. Nth S t ) N.Y.C. 

TeL ORamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жил лікусмо без операції. Переводн-
мо аналізу ќрови для супружннх 
дозволів. — Офісові години: Що-

дни від 10 рамо до 6:45 ввечері. 
В веділі від 11. до 1. попод. 

Егзамінація $3.00. 

Dr. J. DERUHA 
128 EAST 86th STREET 

New York City 
над станцією собвею 

Лексінгтон Евеню. 
Місце має осередне положен 
ня, доступне з усіх боків. 

Окремі ждальні для жінок. 
Ординус в будні дні: 

10—2 і 4—9 год. 
Особливу увагу звертає ва нв-

дугн мужчин 1 жінок, неправиль-
ноств й ослаблення. Якщо масте 
які труднощі зі здоров'ям тіла 
або ума, порадьтеся мене з пов-
ним довір'ям. — Точні оглядини, 
включаючи А провірку крони, $З. 
ПОКІНЧИВ СТУДІЇ В ЕВРОПІ. 

ДЕЯКІ ФАКТИ ПРО 
НЕРВОВУ НАТУГУ 

П СПАННЯ 
Чи вам звісне, що довгі безсонні 

я неспокійні ночі приходять часто 
від нервової натуги? Така безсон-
ність забирає людині потрібну жит-
тсву силу і залишає П багато разів 
виснаженою й подратованою, а це 
ще більше причиняється до натуги. 

Звісно, що здоровий, спокійний 
сон можна часто осягнути без небез-
печннх ліків, коли облегчитн нерво-
ву натугу. Оцим ділимося радісною 
вісткою, що це можна зробити за-
живанням нових чудових табличок, 
які щойно віддано до вжитку загалу. 

Якщо оця вістка вас цікавить і ви 
відчуваєте, що такі таблички вам 
поможуть, ви можете дістати їх без 
лікарської рецепти, коли вишлете 
оцей вирізок до: OREGON DRUG 
PRODUCTS, Dept. 158, Box 762, 
Peekskul, N. Y. Звідти пришлють 
вам 100 табличок за $3.00. Хоч це 
виглядає дорого, одначе на ділі 
припадає тільки три центи за одну 
табличку. Отже це мала заплата, 
якщо брати до уваги прислугу. 

КАТОЛИЦЬКИЙ Ш Е М А -
ТИЗМ ЗА 1954) Р. 

Ню Иорк. — Накладом ви-
давництва Бензінґер Бротерс 
появився з друку „Кетолик 
Реджістер" за 1950 p., що по-
дас статистику католицьких 
церков, місій, манастирів, шкіл 
і добродійних установ у Злуче-
них Державах, на Алясці та 
Гаванських островах. Като-
лицького населення в минуло-
му році було 28,634,878, отже 
на 868,737 більше ніж у попе-
редньому році. Найбільший 
католицький осередок — міс-
то Шікаґо з 1,726,533 вірними, 
а найбільша ќатол, дісцезія — 
це Бруклин, Н. И. з 1,294,026 
вірними. В минулому році пе-
рейшли з інших віровизнань 
до католицького 121,950 осіб. 
Священиків у ЗДА є 43,889, 
між ними 919 прибуло в 1950 
році. 

ДІТРОИТ, МІШ. — Тов. У. н . 
Союзу, від. 292, подає до відома 
своїм членам, що місячні збори від-
будутьсяЎ в неділю, 10. червня, в 
год. 12:30 вполудне і в такий самий 
час відбуватимуться збори впро-
довж липня і серпня. Для вигоди 
членів секретар буде в Народнім 
Домі в суботу перед зборами від 
год. 5 до 9 ввечорі і буде полаго-
джувоти всякі відділові справи. Хто 
платить місячно, обовязаиий пла-
тнтн точно не пізніше як до 25-го 
в місяці, а хто не заплатить два мі-
ояці, такий член буде суспендова-
ннй. На зборах будуть роздавані 
дивіденди від У. Н. Союзу. Збори 
і відбирання вкладок відбуваються 
завжди в Народнім Домі при 4655 
Martin о: Michigan Avea. — L Фо-
рнсь, предс; М. Гузнляк, кас; П. 
Кізел, секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні збори 
Тов. ім. І. Франка, від. 334, відбу-
дуться в У. Н. Домі 10. червня в 1. 
годині пополудні. Проситься членів 
прийти на ці збори, бо є важні спра-
ви до полагодження. — За уряд: М. 
Задерецький, предс; С. Морозович, 
секр. і кас ; І. Жук, рек. секр. 

Д О Б Р І В І С Т І ПРО 
АСТМУ 

Сповіщають, що вовни лік, званий 
PENNYL, приносить швидку чудову 
полеќшў для тих, ХТО ТЕРПИТЬ 
ВІД АСТМИ. ^ ^ ^ 

Кажуть, що АСТМАТИЧНІ АТА-
КИ присвистування, кашлю, душлн-
воств й томлячого дихання нагло 
лагідніють підо впливом цісі заміт-
воі медицини. Багато людей, які 
давніше почувалися ослаблені в з 
ватўѓою шукали віддиху внаслідок 
таких осоружних атак, тепер радісно 
признають, що осягають полеќшў по 
роках вже після зажиття першої 
дози. 

Якщо ви терпите внаслідок до-
шхульвоі АСТМ`И, ве отя гайтеся як-
стін післатн по ПЕННИЛ. Можете 
дістати його по спеціяльній ціні, ко-
ли вишлете оце повідомлення разом 
з вашим повним Іменем 1 адресою 
ДО OREGON DRVO PRODUCTS, 
Dept. 308, Box 762, РеекакШ, N. Y. 

Звідти вишлють вам дві три-доля-
рові пляшочкн тільки за $5, тобто 
дають знижку $1 на звичайній ціні. 
Не посилайте грошей. Заплатіть 
просто дистовошові при доручуваьі-
HL Одначе зробіть це тепер, бо при-
пас вевеликии. 

Імв 

Адреса — 
Місцевість Отеит 

ПОВІТРЯНІ ОСТОРОГИ 
НА КРАЄВІ РОЗМІРИ 

Нюбург, Н. И. — Команда 
повітряної оборони наказала 
переводити повітряні остороги 
на краєві розміри принаймні 
тричі, або навіть і чотири рази 
на тиждень. Такі вправи поч-
нуться з кінцем теперішнього 
місяця. Остороги будуть іти з 
Бази Стюарт Ер Форс до 150 
ключевих вузлів на просторі 
ЗДА, які вже придбали належ-
ні телефони, щоб повідомити 
урядовців цивільної оборони. 
Повідомлення будуть мати на-
зву „Тест Вайт" („Білі Спро-
би") і будуть видавані в неза-
повіджених‚‚наперед відступах 
часу й годинах, щоб підготови-
ти населення до справжніх ос-
торог на випадок Нападу воро-
га. Вправи будуть відноситися 
радше до працівників цивіль-
ної оборони й добровольчих 
організацій ніж до загалу на-
селення. 

ПІІКАГО, ІЛЛ. — Піврічні збори 
Вр. св. Петра й Павла, від. 220, від-
будуться в суботу, 9. червня, в год. 
7:30 ввечорі, в гали під ч. 4050 So. 
Paulina St. Всі члени мають обовяз-
ково явитись на збори, бо с важні 
справи до вирішення, як рівнож бу-
де роздача дивіденди від У. Н. Со-
юзу. — Г. Гарасим, секр. 

""БАЛТІЛІОІІ, МД. — йр. Цресв. 
Тройці, від. 32U, повідомляс своїх 
членів, що місячні збори відбудуть-
ся в неділю, 10. червня, в год. 2-ій 
пополудні, в У. Н. Домі, 3101 Q'-
Donnell St. Просимо всіх членів прн-
бутн на час і вирівняти свої вклад-
кя. Маємо теж інші справи до вн-
рішеня. — За уряд: И. Мармаш, 
предс; І. Малќо, секр. 

СКРЕНТОН; НА. — Тов. Над 
Збруча, від. 2S0, повідомляс всіх 
своїх членів, щи місячні збори від-
будуться в неділю, 10. червня, в 
2-ій ГОДИНІ пополудні, в Укр. Гор. 
Ќлюбі, 608 Вест Ликивана Еве. Рів-
нож прнгадусться всім членам, що-
би прибули на ці збори і забрали 
свої дишденди-чики від У. Н. Сою-
зу. — О. Запоточннп, Р. Рубльов-
ський. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Піврічні 
збори Вр. св. Васнлія, від. 339, від-
будуться в суботу, 9. червня, в год. 
7. ввечорі, в Домі Громади, 3322 St. 
Lawrence St. Проситься всіх місце-
вих і позамісцевих членів бути при-
сутнімн на зборах, бо маємо важні 
справи до вирішення, а теж кон-
троля здасть звіт за минулих 6 мі-
сяців. — За уряд: L Жмутнн, предс; 
І. Сорока, к а с ; А. Хромяк, секр. 

КЛІФТОН, Н. ДЖ. — Тов. Укр. 
Січ, від. 182, повідомляс своїх чле-
нів, що піврічні збори відбудуться 
в неділю, 10. червня, в год. 2-ій по-
полудні, в парафіяльній галі, 45-47 
Hope Ave., Passaic, N. J. Просимо 
членів прийти на збори та вислуха-
ти звіту за в місяців. Довгуючнх 
членів просимо прийти і вирівняти 
свої залеглі вкладки. — М. Філь, 
предс; Г. Яськів, секр.; В. Палюх, 
кас. 

jПОСМЕРТНІ ЗГАДКИ І 

9 В` комуністичній Болгарії про-
довжусться чистка комувістичиих 
лідерів, що були, колись вайблнж-
ЧИМИ співробітниками Георга Дімі-
трова, покійного болгарського „Ле-
ніна." 

Р О З Ш У К И 

Пошукує свого вуйка, МИХАЙЛА 
ТИСЯКА, який походить з Велдіжа, 
Зах. Україна U виїхав до Америки 
по першій світовБГ війні. Зголошев-
ня ва адресу: ' -

ANTHONY PETRIW 
345 — 43rd St, BrooUyn, N. Y. 

і Р Е А Л Ь Н О С Т И в 
ДІМ В МЕРІЛЕНД ^ЄТЕИТІ, 

7 кімнат, електрика, 4̂ 8 акрів землі, 
велика стайня і менші забудування. 
Сейчас до обняття. Ціна дешева. 
Голоситись до: - . 

А. НОРРЕч 
223 Е. 7th St., . - New York CHy 

I1E1T АМБОП, H. ДЖ. — Тов 
Зипор. Січ, від. 155, подає до відо^ 

ми вс4м членам, що місячні збори 
відбудуться в иятннцю, 8. червня, 
точно в год. 7. ввечорі, в галі де 
звичайно. Проситься членів прибу-
тн на час та вислухати звідомлен-
ня, яке здасть балевий комітет. — 
За уряд: М. Чумер, секр. 

ЕЛІЗАБЕТ, Н. ДЖ. — Вр. св. 
Арх. Михаіла, від. 112, повідомляс 
всіх членів, що піврічний мітінґ від-
будеться в суботу, 9-го червня, в 
год. 8-ій ввечорі, в У. Н. Домі, 212 
Фултон вул. Ни порядку нарад зві-
ти урядників і контр. комісії, розда-
ча членам дивіденди від У. Н. Сою-
зу, прннимання новиЧ членів. Дов-
гуючі члени повинні вирівняти свої 
довги. — За уряд: А. Поливчак, 
предс; П. Остапчук, секр.; М. Мар-
кович, кас. 

Ш В Східній Німеччині відбулася 
влаштована комуністами комедія 
‚‚плебісциту" проти ремілітарнза-
ціі. Не зважаючи на погрози І те-
рор, тільки частина німецького на-
селення взяла апатичну участь в 
тій комедії. 

ДОБРА ВІСТКА ДЛЯ 
МУЖЧИН 

Чи ви вервустесь, чуєтеся змучені 
й вичерпані? Чи чустеся ослаблені 
й виснажені `так, що не можете вті-
шатвся радощами, які природа прн-
звачила для вас? Для нової енергії 
І життсздатности заживайте НЕХ-
TR0NE. ЃЕЌСТРОН містить зрівно-
важені вітаміни, потрібні для втри-
маиня того життєдайного почуван-
ня. Без уваги на те, яких засобів ви 
вживали давніше, зажийте ГЕКС-
ТРОН 1 переконайтеся на самому 
собі, що він може зробити для вас, 
як уже зробив для тисячів мужчин, 
які втішаються тепер найбільшими 
радощами через заживання ГЕКС-
ТРОН-у. Правильна ціна на ГЕКС-
ТРОН с $4.00 за одну пачку. Одна-
че за спеціяльним порозумінням для 
читачів цеі газети ви дістанете цін-
ну знижку. Тільки вишліть оце ого-
лршення до BER1AC PRODUCTS., 
Dept. Z-58, 308 Flatbush Ave., Brook-
lyn 17, N. Y n а дістанете дві пачки 
ҐЕКСТРОН-у лише за $5.00, отже 
знижку $3.00 на звичайній ціні. Не 
треба навіть посилати грошей. За-
платите поштареві, коли принесе 
пачку. ЃЕЌСТРОН продасться з га-
рантісю звороту грошей, як не бу-
дете вдоволені. Затямте собі: Перша 
тайна кожного успіху — це діяння. 
Отже ие відкладайте цього. Замовте 
тепер. 

Імя 
Адреса ; 
Місцевість 
Місцевість 

НЮАРК, Н. ДЖ. — Тов. ім. Ми-
халла Грущевського, від. 219, по-
дає до відома, що піврічні збори 
відбудуться в суботу, 9-го червня, 
в год. 7. ввечорі, в укр. правосл. га-
лі, 675 Савт 19. пул. Проситься чле-
нів прийти на збори, на яких буде 
звіт уряду і контр. комісії, а також 
будуть роздивані чеки дивіденди 
від У. Н. Союзу. — Г. Дорошенко, 
предс; А. Варан, кас; А. Мудров-
ськия, секр. 

БРОНКС, Н. И. — Тов. Згода, 
від. 210, повідомляє своїх членів, 
що піврічні збори відбудуться в су-
боту, 9. червня, в годині 8. ввечорі, 
в галі, де звичайно відбуваються. 
Просимо прибути на означений час 
ти забрати собі свої дивіденди від 
У. Н. Союзу. — Т. Давидів, предс; 
С. Завадовський, кас ; М. Франко, 
секр. 

Дня 22. травня 1951 р. померла 
в 60. році життя члеииця Бр. св. 
О. Ннкодая, від. 175 У. Н. Союзу 
в ДІтройт, ЛІіш., 

ТЕКЛЯ КОРЧИНСЬКА. 
Покійна походила зі села Жу-

ків, пов. Золочів, Зах. Україна. 
Полишила в смутку сина Стефа-
па, дочку Марію, зятя, невістку, 
трв внуки, два брати, дві сестри. 

Похорон відбувся 26. травня 
при участи родини, членів Бр. св. 
0 . Ннколая і знайомих з погре-
бового заведення до церкви св. 
1. Хрестителя, а відтак на Holy 
Sepulchre Cemetary. — В. їй П.Ї 

В. Бартош, секр. 

Дня 21. травня 1951 р. померла 
в 59. році життя 

ЛИНА ДЕЦИК, 
члеииця Бр. св. Стефана, від. 221 
У. Н. Союзу в ШІКАҐО, Ілл. 

Покійна родилася в селі Куп-
невичі старі, пов. Рудќи'. Західна 
Україна. Полишила в смутку му-
жа Петра, сина Михайла і дочку 
Марію. 

Похорон відбувся 24. травня, 
при участи родини, знайомих I 
членів від. 221 з гр.катол. церкви 
св. Нвколая відпроваджено на 
вічний спочинок на цвинтар св. 
Ннколая. — В. їй П.! 

Т. Шпікула, секр. 

НЮ ИОРК, Н- И. — Бр. св. Во-
лодимира, від. 130, повідомляє своїх 
членів, що місячні збори відбудуть-
ся в суботу, 9. червня, в год. 8-ій 
ввечорі, в церковній залі прн 7-міії 
вул. Проситься членів прийти гро-
мадио, бо є дуже важна справа щс-
до купівлі Народного Дому. — За 
уряд: І. Малець. 

Дня 24. травня 1951 р. помер 
член Бр. св. О. Ннколая, від. 104 
У. Н. Союзу в Перѓ Амбой, Н.Дж. 

ТЕОДОР ЮЩІГС. 
Покійний родився 1879 р . в се-

лі ДудинцІ, пов. Сяніќ, Зах. У-
краіна. Вступив до У. Н. Союзу 
в 1906 р. Був якийсь час пред-
сідником відділу. Полишив у 
смутку жінку Марію І синів Во-
лодимнра 1 Івана. 

Похорон відбувся 28. травня 
прн участи родини 1 членів Вр. 
до гр^ватол. церкви Усп. Преса. 

^Богородиці , в відтак ва цяаитар 
тоіж ватѓѓ — В. И. П.! 

М. Зельвак, секр. 

З О Ї 

Н О В І 

і о г і і И 

КАПЕЛЮХИ 
0 0 Л О М Я Н І 
від $1.75 вгору, 

а ПАНАМИ від $3.25 
вгору, 

як рівнож легкі літні 
ФІЛЬЦОВІ капелюхи 
по приступних цінах. 

куплені 

ПРОДАЄМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ, ПАСИ 
І niFJTKH. 

(Говоримо по українська) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(Між 2-ою 1 8-ою Евеню.) — Телефон: QR 5-3733. 

Відкрито в ЧИНШ— до В-ої, суботу до 10-ої год. ввечорі. 
ІОЕЗОЕ=: "toraoc 

У К Р А Ї Н С Ь К Е 
ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 

В. Е. Богачевськнй. Tel. OR. 3-2484 
208 Е. 6th ST.,.NEW YORK 3, N. Y. 

Перевіз меблів, багажу І різних речей. 

Lytwyn ft Lytwyn 
U K R A I N I A N 

F U N E R A L DIRECTORS 

Обслуга. ЦІира і Чесна 
Our Sfrvicas Are Avoliable 

In Nev Jeney 

101 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, NEW JERSEY 

ESMX 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНС`ЬКИЙ ЦОГРКБНВйВ 

ввряджу# иогребвии во Л5П 
цііа так ннзькійг вќ #leU 
ОБСЛУГА ЧЕСНА 1 НАЙКРАЩА 

JOHN B U N K O 
Licensed Undertaker A Embaimer 

437 C 6th ST., NEW YORK CITY 
Dignified funerals as low as M80 

Telephone: ORamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНИК 

Заннмастьеи похоровжмв 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7ft! STREET, 

NEW YORK, N. V.' 
Tel.: ORchard 4-2568 """ 

ПОДЯКА 
Отцею дорогою приємно мені повідомити моїх клієнток 

(костумерок), як з давно! так і нової іміграції, що я 
ПЕРЕПРОВАДИЛАСЬ до власного дому на CAMBRIA 
HEIGHTS, L. І., N. Y. — Я щиро дякую всім Вам, які на 
протягу 15 років мойого інтересу під назвою 

„СТЕФІ БЮТІ ПАРЛЬОР" 
під ч. 318 Е. 6. вул. 

мене солідно піддержували. Я про всіх Вас заховаю як-
найкращиіі спомин. 

З глибокою пошаною 
СТЕФА АБРАГАМОВСЬКА-ҐРИШ)КО-


